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U KELET
Tel-Avivban megtörténtek az első letartóztatások 

a feketepiac elleni harc során
Ifí mÜaI nüViiA.A.a..i„f-" - ... , • . . .A csütörtökre virradó éjjel nagymennyiségű árut koboztak el a* országutakon 

* állítanak fél a Negevben és a juUeal hegyek között Oyiijtdátwrokat

Bár a feketekereskedelem ellen 
megindított harc még csak kez­
deti stádiumban van, a legutóbbi 
3« órában keresztül vitt műveletek 
»rra engednek következtetni, hogy 
1 a közönség segédkezet nyújt 
a hatósági közegeknek — sike­
rülni lög a legrövidebb időn belül 
a gazdasági életünk testéről ezt a 
kinövést teljesen lenyesni.

Kikot tartóztattak le
Tel-Avlvbaní

A gazdasági rendőrség a kato 
nai rendőrséggel karöltve nagy­
szabású átfésüléseket rendezett a 
varosok határában és sikerült na­
gyobb mennyiségű élelmiszert el­
koboznia, valamint megakadályoz­
nia különböző árucikkeknek a va­
rosokból való kiszállítását. Az ösz- 
szes országutakon cirkáló őrségek 
főleg olajat, cigarettát, cementet 
es különféle élelmiszereket koboz 

it-ak el a csempészektől.
A csütörtökre virradó éjjel tar­

tott gazdasági razziával kapcsolat­
ban Tel-Avivban hat kereskedőt 
tartóztattak le eddig, köztük két 
tel-avivi cipőszalón-tulajdonost a 
Pinsker utcából és

» tel-avivi Berzy cipőüzlet és az 
Adin-oég tulajdonosát, Soriano 
tel-avivi cipőkereskedőt és a 
Nachlat Benjámin utcai Gentle­
man fcrflkonfekciós cég tulaj­
donosát.

Rámát-Gánban a rendőrség letar­
tóztatott egy épületanyag nagyke­
reskedőt.

A letartóztatott árdrágítókat 
rögtönitélő bíróság elé állítják, a- 
mely ma kezdi meg működését nz 
ország nagyobb városaiban.

Ma tárgyalják
az első gyorsított pereket 

Pr; R o z e n igazságügyminiszter 
csütörtökön tanácskozásra hívta 
egybe az ország államügyészeit, 
kerületi ügyészeit és a közellátási 
minisztérium jogtanácsosait az 
„igazságszolgáltatási apparátus’1 
meggyorsításának megbeszélése 

S' végett. Az igazságügyminiszter 
hét rendkívüli bírót nevezett ki, 
akik a gazdasági kihágásokat fog 
ják letárgyalni. Ezek közül négy 
Tei-Avivban, kettő Haifán és egy 
Jeruzsálemben fog működni. Az 
igazságügyiminiszteri tanácskozá­
son megbeszélték annak módoza- 
t&it, hogy

az elfogott élelmiiMerüzéreket 
letartóztatásuk után két héten 
belül bíróság elé állíthassák.
Ma kezdik tárgyalni az utóbbi 

napokban letartóztatott árurejte- 
getők bünperét a telavivi uzsora- 
biróság előtt és a vád képviseleté­
ben Chajim Cohen országos fő- 
államügyész fog megjelenni. Bíró­
ság elé állítanak egy bútorkeres­
kedőt, aki 219 fontért adott el egy 
ruhaszekrényt és néhány nap múl 
va, amikor a vevő eljött a meg­
rendelt áruért, már 410 fontot kö- 

y vetelt érte.
A második vádlott egy kereske­
dő, aki egy pár cipőért 26 fontot 
vett.

Azonkívül a vádlottak padjára ke­
rül egy tel-avivi lakos, akinek bir­
tokában nagyobb mennyiségű tex­
tilárut találtak.

Ezek a perek jelzik a kezdetét 
annak a nagy kampánynak, ame­
lyet a kormány a feketekereske­
delem ellen megindított.

gyanúsítottakkal szemben is al­
kalmazni fogja ezt a törvényi.

Ezzel szemben gyüjtőtáborokban 
fogják elzárni az árdrágításért el­
itéit bűnözőket. Ezeket a gyűjtő- 
táborokat a Negevben és Judea 
hegyeiben fogják előállítani, amire 
a helyzet szükségszerűsége kény­
szeríti a hatóságokat, mert az or­
szágban levő két nagy fogház, a 
tel-mondi és a jaffai, tele van és

lia megindul az igazságszolgálta­
tási apparátus a feketézők ellen, 
helyet kell keresni számukra, 
hogy büntetésüket letölthessék. Ez 
a megoldás is súlyos dilemma elé 
állítja a rendőrséget, mert a fe­
ketézők között igen tekintélyes 
számú idősebb ember is van, aki­
ket egészségi okokból nem lehet 
ilyen táborokban elhelyezni.

(Folytatás a 8. oldalon)

Izrael nyerte meg a Makkabia 
labdarugó bajnokságát

Izrael—Délafrika 2: 1 (0: 1)
Szerdán délután zajlott le Tel- 

Avivban 8000 néző előtt a harma­
dik Makkabia legizgalmasabb lab­
darúgó mérkőzése Izráel és Dél- 
alrika csapata között. A játék első 
felében a szél által támogatott dél- 
afrikaiak majdnem végig fölény­
ben voltak. A játék Huylsmans. 
volt belga miniszterelnök diszru- 
gásával kezdődött, majd a délafri­
kaiak sorozatos akciókat vetettek 
be, de az izráeli kapu előtt rend­
szerint megtorpantak. Hodorov 
kapus nagyon jó formában volt és 
az izráeli védelem* is kifogástala­
nul működött. Az első veszélyes 
helyzet a 12-ik percben állott elő 
az izráeli kapu előtt, amelyet az 
utolsó pillanatban Glasier mentett 
meg a biztos góltól. Kölcsönö. tá­
madás után a 36-ik percben a dél­
afrikai csapat balszélsője kitört és 
2C méterről megszerezte csapatá­
nak a vezetést.

Hétlön rendkívüli minisztertanács dönt 
a kormány átszervezéséről

Ben Gurlon miniszterelnök Január elsejéig szóló teljes felhatalmazást kapott

Gyűjtő táborok
az elitéit feketézők részére

A kormány bár foglalkozik azzal 
a tervvel, hogy az angol időkből 
megmaradt és meg érvényben le- 

■ vő internálási törvényt alkalmaz­
za a feketekereskedelemmel gya­
núsított egyénekkel szemben, 

nem valószínű, hogy egyelőre a

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától. — A kormány tegnap 
délelőtt rövid minisztertanácsot 
tartott, amelyen egész sor nagy- 
fontosságú határozatot hoztak. Mi­
után a miniszterelnök beszámolt 
a feketepiac elleni hadjárat elő 
készítő munkálatairól, a kormány 
elhatározta, hogy 

a miniszterelnökre ruházza át 
mindazon rendkívüli hatalmat, 
amellyel a honvédelmi törvény 
alapján a mandátum! főkor­
mányzó rendelkezett. A felhatul- 
m «zás három hónapig érvényes, 
kormányülés további folyamán 

az °rszágfcjlesztési hatóság kérdé 
séről tárgyaltak és határozatot 
hoztak az ország egyes földrészei­
nek eladásáról.

A kormány továbbá elhatározta, 
hogy újabb egymillió dunamnyi 
földet vezet át a Keren Kajjemet 
tulajdonába.

Elhatározták, hogy rövidesen 
megkezdik a Chule-környékl mo 
csat-vidékek kiszárítását.

Ezekkel a munkálatokkal a Keren 
Kajjemetet bízzák meg. A kor­
mány elhatározta továbbá, hogy 
az országfejlesztési költségvetés­
ből kölcsönöket nyújt uj ipari vál­
lalatok létesítésére. Végül a kor­
mány elhatározta, hogy a Kneszet 
ülésszakának megnyitásakor Kap­
lan pénzügyminiszter beszámolót 
fog tartani a kormány gazdasági 
politikájáról.

A tegnapi minisztertanácson 
nem került sor a kormány átszer­
vezésének kérdéseire. Egyrészt a 
Mapáj politikai bizottsága a kor­
mányülés ideje alatt is ülésezett, 
anélkül, hogy határozatokat foga­
dott volna el ebben a kérdésben.
A miniszterelnök áz egész ülés 
alatt összeköttetésben állott a Ma­
páj ülésével. Ugyanaltkor 

a vallásos front sem kívánta a 
személyi kérdésekről való tár­
gyalást, mivel » fronton belül 
még mindig nem alakult ki egy­
séges álláspont Pinkám képvi­
selő kereskedelemügyi miniszter­
ré való jelöléséről.
A tegnapi kormányhatározatok 

tulajdonképen csak formális jóvá 
hagyást kaptak — kivéve a mi­
niszterelnökre ruházott teljhatal­
mat. A miniszterelnök azért ka­
pott csak három hónapra teljha­
talmat, mivel január elsején lejár 
az errevonatkozó mandátum! tör­
vény. Politikai körök szerint a mi­
niszterelnök nem akarja kérni o 
Kneszettől a mandátum! törvény­
nek január 1-én túl való meghosz- 
szabbitását és ezért igyekezni fog 
a feketepiac elleni hadjárat leg­
nagyobb részét a következő három 
hónapban lefolytatni.

A tegnapi minisztertanács többi 
határozatai csak egy részét képe­
zik azoknak az általános gazda­
ságpolitikai határozatoknak, ame­
lyeket elvben már a kormány (,az

tározatoknak, mig a többi határo­
zatokat részletenként hozzák majd 
a közönség tudomására.

E határozatok közé tartozik az 
elhagyott földek eladása, ame­
lyekkel ki akarják segíteni a 
kormányt a jelenlegi súlyos 
pénzügyi nehézségekből.

A további, eddig nem közölt gaz­
dasági határozatok közé tartozik 
az elhagyott arab házaknak áruba 
bocsátása, valamint egy haifai

a feketepiac letörésére

szabadkikötő létesítése.
Vasárnap ismét összeül a Mapáj 
politikai bizottsága és ugyan­
akkor tartja majd meg valószí­
nűleg döntő ülését a vallásos 
front is.
Hétfőn azután újabb rendkívüli 

minisztertanács lesz, amelyen a 
kormányban létrehozandó szemé­
lyi változásokról döntenek majd. 
Valószínű azonban, hogy a válto­
zásokat csak a Kneszet megnyitó­
ülésén hozzák nyilvánosságra

A második félidőben az izráeli 
csapat átcsoportosított formában 
eb hattal a szélnek vetette bele ma 
gat a játékba, amely egyre izgal­
masabbá vált. A heves iramú ak­
ció eredményeként Izráel csapata 
mar a második félidő első percé­
ben egyenlített, majd a következő 
percben újabb góllal magához ra­
gadta a vezetést.

> délafrikaiak mintegy féltucat 
veszélyes akciót indítottak ezután 
az izráeli kapu ellen, hogy egyen­
lítsenek és esetleg maguknak biz­
tosítsák a győzelmet. De az izraeli 
válogatott is pontos összjátékkal 
et kivételes lendülettel igyekezett 
az eredmény megtartására, sőt fel­
javítására. Mindkét részről több 
biztosnak látszó gólhelyzetet hi­
bázták el. Az izráeli csapat egy 
harmadik gólt is rúgott, ezt azon­
ban a bíró nem ismerte el. Végül 
Is az izgalmas mérkőzés 2:1 arány 
ban ért véget és ezzel Izrael meg­
nyerte a Makkabia labdarúgó baj­
nokságát.

A csütörtöki mérkőzés után a 
bajnokság állása a következő:

1. Izrael 4 lejátszott mérközé». 
set és 4 győzelemmel (5:18 gól­
arány) 8 pont.

2. Délafrika 4 lejátszott, 2 meg- 
nyert, 1 eldöntetlen és 1 elvesztett 
játékkal (7:18 gólarány) 5 pont.

3. Anglia 4 lejátszott, 2 meg 
nyert és 1 elvesztett játékkal 
(11:7 golarany) 4 pont.

4. Svájc 3 lejátszott, 1 eldöntet­
len es 1 elvesztett játékkal (15 # 
golarány) 1 pont.

5. Franciaország 3 lejátszott éa 
elvesztett mérkőzéssel (15:4 gól­
arány) egyetlen pontot sem szer­
zett.

Az osztrák kormány Oroszországot vádolja 
a sztrájkok és tüntetések támogatásával

Bécs (AFP). Az elmúlt napok­
ban Ausztrián végigvonuló kőm-» 
munista tüntetési- és szabocazs- 
hullám csütörtökön továbbfolyta­
tódott. Bécs orosz zónájában, a 
Wiener Hauptstrassen a tüntetők 
barikádokat állítottak fel és egy 
villamoskocsit megtámadtak. Az 
összeütközés következtében a vil­
lamosvállalat két alkalmazottja 
megsérült.

A szovjetzónába i. a Duna köze­
lében elterülő Floridsdorf ipari- 
negyedben. megrongálták a vll-

lamosmüveket, úgyhogy a város­
ban a villamos járató Jv sv.ünelel-

Az angol zónában levő Donauwitz 
ipari központban kommunista sza- 
botőrök kísérletet tettek egy konó 
megrongálására, de a szabotázst 
az üzem dolgozói megihiusitották.

Ezzel szemben az amerikai zó­
nában elterülő felaöausztriai Ste- 
yer müvek sztrájkoló! újból fel­
vették a munkát és a Linztől 20 
kilométerre fekvő Fohnsdorf szén­
bányászai is folytatták a munkát

Az osztrák kormány egyébként 
csütörtökön hivatalos panaszt 
nyújtott be az Ausztriát megszálló 
négy nagyhatalom képviselőihez, 
melyben azzal vádolta meg Orosz­
országot, hogy támogatásba része­
síti a kommunista tüntetőket es 
szabotőröket.

A legutolsó hívek szerint az osz­
trák kommunisták, miután az or­
szágos sztrájkra irányuló kísérle­
tük kudarccal végződött, kisebb 
terrorista csoportok felállításával 
próbálkoznak a szovjetzónában.

150 ezer UNO-katona várja a parancsot 
a 58-ik szélességi vonal átlépésére

A delkoreai csapatok már 130 kilométerrel vannak túl a vonal.m
tésT°3zfrinYPM.7.wLVataI,°av jelen" I 150 000 UNO katonát összpontosi 

szei int MdcArthur tábornok | tott a 38-ik szélességi vonal túl

A* Arab Ligát elismerték 
körzeti szervezetként

A —ás során 42 de-közgyülés jogügyi bizottsága csü 
törtökön elhatározta, hogy az 
Arab Ligának megadja a körzeti 
szervezet statusát és felkéri a Li­
gát, hogy állandó megfigyelőt 
küldjön az UNO testületek tanács-

legáció szavazott a javaslat mel­
lett, heten, a szovjetblokk államai, 
valamint Guatemala és Bolivia, tar­
tózkodtak a szavazástól, mig az 
egyetlen állam, amely a javaslat 
ellen foglalt állást, Izráel volt.

Még év vége előtt hozzáfognak 
a telefonszolgálat kibővítéséhez
A jövő év végére minden Irénén______ ______________

euiopai országú* oan megrendelt 
leemi.itai íemzere.vsck íwmeaeu 
megerkezne.t az orsz„gua. a posta- 
gazgatósug lu.uuu uj telefon tunai- 

noz szükséges kaoeu elszerelést 
es 30.000 teleionkészüleket rendelt. 
Mihelyt ez a mennyiség megerke-

• . ----------- --- ----------- "■> »“■ I z|k, tehát még az év vége előtt
asagi ülésein elfogadtak. A kor- a postaigazgatóság megkezdi á 

many egy héttel ezelőtt körülbelül munkálatokat, az összes benyuj- 
a felét Ismertette a gazdasági ha- tott telefonkérések teljesítésére

A jövő év vegére minden kérvényező azonnal fog telefonhoz jutni
A telefonszolgálat auszur/ezesv- 

vei kaycsoiaiOti.u jA.mevíKuöau Az uj felszerelés lehetővé veszi, 
hogy Jeruzsálerh és Tel-Aviv kö­
zött a vonalak számát* megkétsze­
rezzék, Tel-Aviv és Haifa között 
pedig megháromszorozzak, ami 
lényegesen megkönnyíti majd a 
városKozi telefonforgalom lebonyc 
litását. Remélik, hogy az összes
munkálatok a jovö ev végére ké- uunio csatat Szöul és Ponianir ki*, 
szén lesznek es a posta teljesít-I zött fogják megvívni, ahol ameri. 
heti majd igeretet, hogy minden] kai gyalogság és tengerészeti kom 
kérvényezőt azonnal telefonhoz jut mandóegységek építik ki állásai-

I kát

oldalán és előkészületeket tesz aiw 
ra, hogy döntöcsapással véglege­
sen felmorzsolja a koreai komm«, 
nista haderőket.

Ezzel egyidejűleg a kommunista 
hadsereg kísérletet tesz az újjá­
szervezésre és uj véderő vonalat 
próbál felállítani Korea nyugati 
partvidékén.

Az offenzivára készülődő ameri­
kai és délkóreai haderőkhöz csü­
törtökön csatlakoztak az angol és 
ausztráliai harciegységek Is. Mi­
közben az UNO-haderő a 38. szé­
lességi fok körül koncentrálódott 
a délkóreai harmadik divízió foly­
tatta előnyomulását északi irány­
ban, Északkórea keleti partvidé­
kének hosszában. Mintegy 15 kilo­
méteres előnyomulás után a déli­
ek erős kommunista ellenállásba 
ütköztek Csang John közelében.

A csütörtök délután kiadott je­
lentés szerint a déli haderők ed­
dig körülbelül 130 kilométer mély­
ségben hatoltak be Észak-Kórsa 
területére és mindössze 65 kilomé­
ternyi távolságban állanak Vag- 
szantói, ahol a kommunista had­
erők zöme összpontosul. Katonai 
megfigyelők véleménye szerint » 
döntő csatát Szöul és Ponjang kő-

Aki elad a feketepiacon, kiveszi szájadból a falatot;
Aki vásárol tőle - cinkostársává válik!



UJ KELET

Spanyolország ócskavasat és aszfaltot 
akar vásárolni Izraeltől

* m*‘*r** widé hitközség etnóke kaltúrcseréröl térevei 
leréel é* Spanyolország kősóit

Péetefc, MM október I 
________________ R*

Jeruzsálem. (Aa uj Kelet tudó_ 
silójától.) — A hét délamerikai 
álukn áltel Spanyolország íelvele- 
lére előterjesztett UNO-javaslattai 
kapcsolatban megemlítésre méltó, 
hogy — mint már jelentettük - 
Spanyolország az utóbbi hónapok­
ban egyre nagyobb erőfeszítéseket 
tesz az Izraellel való kulturális, 
kereskedelmi és diplomáciai kap­
csolatok felvételére. Nemrég 

Izraelbe érkezett Ignazio Bauer 
professzor, a madridi zsidó hit­
község elnöke, aki egyetemi 
csereakciót akar létrehozni Iz­
rael és Spanyolország között.

A jeruzsálemi spanyol konzulátus 
már előzőleg összeköttetésbe lépett 
az illetékes izráoli intézetekkel és 
Bauer professzor most egyenesen 
az egyetem vezetőségével és egyes 
hivatalos személyiségekkel tárgyal 
e. dologról.

Az egész kulturális csereak­
ciónak semmi köze nincs a poli­
tikai kérdésekhez — hangoztatta 
tudósítónknak De Terra Nova gr 
jeruzsálemi spanyol főkonzul. Sza-

Az ismert aaociálie körülmények 
köeött

a spanyol ipari termékek olyan 
olcsón kerülnek a világpiacra, 
hogy még az amerikai konkur- 
renclát le elbírják. 

Pillanatnyilag, főleg politikai okok 
következtében, Izráel és Spanyol- 
ország között alig létezik jelentő­
sebb árucsere és csakis teljesen 
magánjellegű vállalatok között. A 
spanyol cégek azonban nagyon ér­
deklődnek az izráeli piac iránt, 
miként azt a konzul maga is be­
ismerte.

Spanyolország főleg két árucikk 
után érdeklődik, nem teljesen 
függetlenül a nemzetközi hely­
zettől: ócskavas és aszfalt után. 

Az általános fegyverkezésre való 
tekintettel ma már elég nehéz ele­

gendő ócskavasat találni még _ 
spanyol öntőtjék számára is, ezer'. 
Spanyolország főleg azon földközi 
tengeri államokban keresi ezt a 
fontos nyersanyagot, amelyeknek 
nincsen saját nehéziparuk.

Igen sok reményt fúz Spanyol- 
ország assíaltszükségleteinek izra­
eli biztosítása tekinletéhen. A na- 
ború előtt a Potash-miivek jelen­
tős mennyiségű aszfaltot szállított 
Spanyolországnak, most azonban 
az aszfaltkivitel gyakorlatilag tel­
jesen megszűnt. Franco nemrég 
hatalmas négyéves tervet dolgo­
zott ki Spanyolország utalnak ki­
építésére ée nem kevesebb, mint 
7 milliárd pezót irányzott elő erre 
a célra.

Az útépítéshez szükséges aszfalt 
vásárlást Spanyolország már 
meg is kiv.ilt,. a tárgyalásokai 

a Potaeh-müvekkel,
Nem kétséges azonban, hogy a 
döntést ezesetben nem a spanyol 
kormány, nem a Potash-mudek, 
hanem az izráeli kormány fogja 
meghozni.

KLÁLCIOJNISTÁK CHUG OLE/ EUROPA 

e kózéposiituly parija — Soil lel-Aviv
Hétfőn, október hé 8-ikén, este fél 9 órakor a Bili JaFáetbea 

Dizengoft u. * se., beseel:

Dr. FRITZ BERNSTEIN
a párt elnöke és a Knesset tagja

„Harcunk oi államban áe a mozgoloiabart** I
címen. — Az előadás nyeh-e német. — Szakad bemenet.

1*442>1

vai szerint
»pftnyol irodalmi körökben nagy 
a* érdeklődés a középkori spa­
nyolországi zsidó költőkkel kap­
csolatos emlékek és iratok, va­
lamint a szefárd zsidók kultú­
rája iránt.
A spanyol egyetemi tanárok és 

diákok főleg ezekkel a kérdések­
kel foglalkoznának, amennyiben 
létrejönne a csereakció, míg 
•a itteni tanárok és egyete­
mi hallgatók természetesen a 
spanyolországi zsidóság íényko-l 
rának emlékei után kutatnának.

Bár a jeruzsálemi egyetemi iro­
dalom szakemberei nagy érdeklő­
dést tanúsítanak a spanyolországi 
»eidó múlt iránt, úgy a tanárok, 
mint a diákok politikai öntudata 
még mindig kétségessé teszi, va­
jon elfogadják-e Franco meghívá­
sát.

Sokkal komolyabb, bár nem sok­
kal sikeresebb kilátásokkal kecseg 
tét az Izráel és Spanyolország kö­
zötti kereskedelmi kapcsolatok 
kérdése. Spanyolország — a kül­
földi látogató számára — a hihe­
tetlen bőség ée olcsóság országa.

Anglia állítólag fel akarja emelni 
a fontsterling aranyértékét

HabimaH
MŰSORA:

Washington, (AFF). — Hugh 
Gaitskell angol pénzügyi államtit­
kár a következő hét folyamán Wa­
shingtonba érkezik és utazását, 
máris különböző találgatások elő­
zik meg. Egyes szakértők szerint 
Gaitskell azzal a szándékkal uta­
zik Washingtonba, hogy a font- 
sterling felértékelésének lehetősé. 
Kéről tárgyaljon.

Ezeknek a híreknek az alapját 
az angol kincstárnak az a nemré­
giben közzétett jelentése képezi, 
amely szerint Anglia az elmúlt év 
folyamán több, mint megkétszerez 
te arany- és dollárkészleteit. An­

nak ellenére, hogy hivatalos ame­
rikai és angol helyen ezeket a hí­
reket alaptalanoknak minősítik, 
szakértő körök szerint igen való­
színű, hogy Gaitskell erről fog tár-' 
gyalni John Synder amerikai pénz, 
ügy miniszterrel és más amerikai j 
politikai vezetőkkel.

E körök szerint az angol pénz­
ügyi államtitkár washingtoni láto­
gatása során rá fog mutatni azok­
ra a nehézségekre ie, amelyek az 
új angol fegyverkezési program 
inai kapcsolatosak és amelyek az 
angol 'dollárkészletek jelentős csők 
kenését vonhatják maguk után.

MlNUStOi BÚTOK
» A J A 1 MUHil.YUMKBOI.1

Kárpitozott bútor — patent couchok ée fotelok j 
—szalonasztalok — radjoasztulok — könyv­
szekrények. — Komplett lakas berendezések

NEUMANN TKUAVIY, ALLENBY « - 
A könyvesbolton keresztül. (Udvarban) v J

sok pénzt kaphat luividaku IIFtKEí-oen
TEL, AVIV, ROTSUHLLD 8L Tiíeret ház. — Allenby sarokhoz. 
Akszerekre ée mindenre, ami érték. Bzakezerü ékszerbecalée. 
Vezető: RAJNA DAVID, a budapesti állana! zálogházak veit

wesüse. - 8-1 ée 3-6.

Gan Raveh szabadtéri kabaré 
King George u. 28.

Uj igazgatóság: Gatlan Bros * Srtrrrfiteia.

Jaffa

Uj program a
LEA DANKO - FRED LENOX duóval

Beer Sevan rendszeresen lopják 
az építési anyagokat

Azt hiszik, szervezett feketepiaci altéi* van a „»kori lopások 
hátterében

TEL-AVIV: Szombat, október 7.
OTHELLO 

8.30 órakor.
A rendes előadások kezdete este

l~RÁDIÓ—[
PÉNTEK:

6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: 
zenélő óra, 7: hírek és élelmezési 
hirek, 7.15: hanglemezek, 10; éne­
kes műsor. 10.30: filmzene, 10.45: 
hegedüszám, 11: balettzene, 12: 
ezórakoztató zene, 12.30: a kórhá­
zak műsora, 13,30: hirek, 13.45: 
cházán-dalok, 14: angol hirek, 15: 
francia hirek, 16.30: kabbálát sáb- 
toét (szombat fogadásának mimó­
za), 16.45: klasszikus zenei kíván­
ságműsor, 18: hirek, 19: héber me­
lódiák, 19.45: a 40 éves Dáganja 
Alef, 20: katonai Li-La-Lo műsor, 
20.30: hirek, 21: péntek esti hang­
verseny, 22.15: angol hirek, 22.25: 
hirösezefoglaláa, 22.36: hangleme­
zek.

SZOMBAT 
7.30: Adón oiám és hanglemezek, 

8.30: hirek, 8.45: hanglemezek, — 
8: reggeli hangverseny, 10: zenei 
találósverseny, 10.30: könnyű ze­
ke, 11: délelőtti hangverseny, — 
12.25: kívánságműsor, 13.30: hirek, 
13.45: Dávid Halperin tenorista 
dalai, 14: angol hirek, 14.15: tánc­
lemezek az arab műsor keretében 
16: francia hirek, 16: modern te­
ke, 17: Mozart „Don Juan" c. ope­
rájának első része, 18: hirek, 16.30 
Regina Homska (mezzoszoprán) 
hangversenye, — 19: jiddisnyelvü 
adás uj olék részére (rövidhullá­
mon), 20.27: Hámávdil, 20.30: hi­
rek, 20.40: sporthírek, 20.45: Me- 
lávé-málká műsor, 21: az Egye­
sült Államok és Kanada közti ko­
sárlabda mérkőzés helyszíni köz­
vetítése Rámát-Gánból, 22.15: an­
gol hirek, 22.25: hirösszefoglalas, 
22.35: tánclemezek.

Bale 8.15 órakor a Kol Jiszráél I 
magyat/iyelvü műsort közvetít a 
83.3 matere* rövidhullámon. !

A Beér-Sévában folyó építkezé­
seket végrehajtó vállalkozók hetek 
óta követelik a rendőrségtől, hogy 
védjék meg őket a :opásoktól. 
Minthogy az egész város környé­
kén nagyarányú építkezések foly­
nak, a vállalatok igén nagymeny- 
nyiségü épületanyagot halmoztak 
fel, amelyekre éjjeliőrök vigyáz­
nak. Ugylátszik azonban, hogy ez 
az őrizet nem elegendő és úgy­
szólván minden nap előfordulnak 
esetek, hogy az építkezésre elő­
készített vas, fa, vagy cement egy 
részét ellopják.

A rendőrség néhány beér sévai 
lakost letartóztatott, mert ilyen 
anyagok voltak birtokukban. Sok 
esetben a nyomok azonban a ha­
tárig vezetnek, ami azt jelenti, 
hogy átszivárgóknak is szerepük 
van a lopásokban. A rendőrség, a- 
mely kis létszáma miatt nehezen 
tud a szervezett lopások ellen fel­
lépni, azt gyanítja, hogy az or­
szág más részeiből érkező embe­
rek szervezik a lopások nagyré­
szét és az építőanyagot a fekete­
piacon hozzák forgalomba.

hasznait bőröndöket
LEMAtiASABB ABBAN VESZÜNK

„Hizdamnujoth
JERUZSÁLEM, Ben Jehuda 2.,a kapu alatt.

ii

Rendszeresen elkobozzák 
az uj olék élelmiszerkészleteit

Szerdán két tonna húst, vajat és almát vettek el 
három hajó utasaitól

ü J síkún
Tel-AvW váró* keleti területén, réesbea URL, rémben marná 

telkeken

kétszobás lakások
Hall, két terrasz, konyha, fürdőszoba, külön toalett, raktárhelyi­
ség két legszekrény redőnnyel, a lakószobákban hat ajtóval fal-

Ä 2MB iSÄi
GENERAL SUPPLIER'S CO. LTD.

(Finance Dpt)
Tel-Aviv^ Allenby Rd. |Qg utóbuszára 12S. Tel: 64-96. 5466

Szerdán három oléhajó futott be 
a haifai kikötőbe. A vámhatósá­
gok a közellátási felügyelőkkel e- 
gyüttmüködve minde.i olé poggyá­
szából elkobozták az élelmiszer- 
készleteket, ha azok 26 kilónál 
többet nyomtak. Az olék körében 
nagy elkeseredést keltett ez az in­
tézkedés és az asszonyok közül so 
kan hisztérikus sírásban törtek ki 
amikor csomagjaikat elvették.

Az élelmezési hatóságok igyekez 
tek megmagyarázni, hogy a fenn­
álló rendelkezések értelmében 

Izráelben egy családfő nem kap­
hat havonta 26 kilónál súlyo­
sabb élelmiszercsomagot kül­
földről és ez aa intézkedés ae 
olékra Is vonatkozik.

Az olék nyugtát kaptak az elkob­
zott élemiszer mennyiségről, a- 
melynek meg fogják kapni e hi­
vatalos áron megállapított ellen­
értékét.

A külföldi élelmiszercsomagok­
nak családonként 26 kilóra való 
korlátozása már hónapok óta ér­

vényben van, eddig azonban az új 
olékkal szemben nem alkalmazták 
Az utóbbi hetekben rendkívül mó­
don kifejlődött feketepiac egyik 
forrását azonban az élelmezési ha­
tóságok abban látják, hogy

az új olék az élelmiszereik egy- 
réseét a feketepiacon helyezik el 
uzsoraárakon.

l£y egy kuo szaláminak az ara 4 
fontra rúgott fel és hasonló üzér­
kedés folyt más élelmiszerekkel, 
mint például konzer vekkel és'kon­
zervált vajjal Is. A szerdai elkob­
zások során két tonna áru — alma 
hús és vaj — került az élelmezési 
hatóságok raktáraiba.

Az olék nem logadták beletörő­
déssel a hatósági intézkedést ée 
egyik-másik feltette a kérdést, mi 
haszna lesz Izráelnek abból, ha az 
elkobzásokról a külföldön útraké- 
szen álló zsidók tudomást szerez­
nek és csak a hivatalosan megen­
gedett élelmiszermennyiséget hoz­
zák majd magukkal?

350 literes
vörösréz lepároló készülék és 
fahordók eladók. „Megélhetés- 
jeligére a főkiadóba.

6461

TAMAR MOZI
TEL-AVIV, ALLENBY Rd. 11L sz. PASSAGE 

Az óriási sikerre való tekintettel, október 7-ikétö], szombattól

HARMADIK HÉT!
Az aranyművesek uccája

A li’U A Mm A O/ vtmmr * mw •> * —A FRANCIA SUOTTLAND YARD
Louis Jouveí-veL 
ESTE: 7, 9 órakor NAPPAL: megszakítás nélkül

háromnegyed 4-től d. a. 6-ig
5456'

Gyermekrunat poní nélkül
mérték után készítünk, hozott 
anyagból és régi ruhákból le. 

HERMANN, 
fiú- és gyermekruha 
szabósága

(azelőtt Budapest, Király-u.) 
JERUZSÁLEM, Rchv Jakob 
Méir 12 (Eggedből a 3A-val, 
Geulán a 2-ik megálló) 5454

I ön hódítani fog,
I annak titka

Shilgia Kozmetika
I tel AVIV, Pineker 21. 

Mérsékelt árak. 6248

FELVESZÜNK
Kárpitos-műn» set
és fizetése* tanulót.
teKikiit Trum pel dór**

TEL AVIV,
Beehov Trumpcldor 8$.

6410

LAKAST, ’
baj ith-mesutaíot, üzletet, rak­
tárt, gyorsan, szigor* d lsek rá­
cióval közvetít

Herzleld 8 Woinh,,.—i
(új tim)

TBL AVIV, Javneh éti* g.
Telefon 3768. 10—12. 4—6-ig.

VESZÜNK FIGURÁKAT 
a legmagasabb áron: 

Rosenthal // Kutscheereéter, 
Meisseni Z Dresden / Delphi 

Koppenhága.

Brünn *• Berohn
Jeruzsálem, Prince«* Mary I 
Kex-mozl ház. // Telefon 2417

Hirdetmény.

»Gálé Gil“
uszodát október 7-én, uombst 
este

bazár jók
5466

Farjhaxadnam
csinos, Intelligens, több nyel­
ven beszélő, jómegjelenésü hú­
gomat, biztos exisztenciéval 
rendelkező, magyarajkühoz 40 

46 évig. Mosávra Is menne. 
„H 246" jelige, haifai fiókki- 
adóba. 5447

I IZRAELI OPERA I
lel avív, Kwu, uüLouer m-en es.u 

léi 9 órakor 
RIGOLETTO 

Vezényel. M. Uolinkin. 
Jegyek elővételben: Beilin, Allenby 

67, telefon 6018,

SÜRGŐSEN KERESEK

OUMIBELYEGZÖ
mestert

aki megl el elő szerszámmal 
rendelkezik. Tel-Aviv központ­
jában hosszú évek óta beveze­
tett üzlethelyiségem van. __
Ajánlatokat; „Naehlat Benja­
min“ jeligére a kiadóba kérek 

6460
t-ft



(-Ami az uj ólét érdekli
otl kelet

A* 1950. évi sMcuntervek 
kiegészítés«

A Szochsuet Központi Laktuiügyi 
Bizottság* legutóbbi ülésén lényu- 
**l,‘g felo*tolta mindezt az épülő 
»«tunt, amit * 1980. évre hon 
lem piáltak.

Kz nem jelenti még ugyanazt, 
fctígy az idén nem fognak több 
•ikunt kiutalni az olék réeeére, 
Mtételzhető, hogy még egy pár 
társaságnak az építkezései, vala­
mint a munkaügyi minisztérium­
nak is a meg épülő sikunjai fel 
Métáéra kerülnek rövidesen, de 
M ie valóséinü, hegy a lakások 
átadására, mák a jövő év első 
negyed« után fog sor kerülni

TW-Avét környéki 
kiegéeeMése

Annak idején rései eteaen köeöl- 
Wk az Amidar által Tel-Aviv kör­
nyékén épített lakások felosztá- 
■** és a megállapított feltétele­
ket. Megírtuk, hogy Bát-Jamb* 
WC lukast építenek az első lép- 
ésöbe, most került sor a második 
lépcső felosztására.

Ifjabb ISO lakéwegyság 
Bát-,Iámban

Mostanig tartott körülbelül az 
első 200 lakás kiutalásának az 
adminisztrálása, a lakójelölteknek 
a szerződés megkötése és a bét- 
olimokból a Bát-Jamba létesített 
sátortáborba való átköltöztetése. 
Most osztották fel a második lép­
eset — 150 lakásegységet — a 
Szochnut alapszervei között.

Ebből: S0 lakásegységet örök- 
éron adnak, 100 lakásegységet 
bérbeadnak.

Feltételek: Bérbeadandó laká­
ját csakis a szociális esetek 
számára tartják fenn és csakis 
öt személyből álló család kaphat­
ja. A szerződés megkötésekor fi­
zetendő összeg: 72 font. Minden 
lakás két szoba, konyha és tuss 
helyiségből áll. A lakás mérete 
kb. 43 négyzetméter (brutto).

Az alijja-határidő, 1949 augusz­
tus vége. (Akik tehát ezután ér­
keztek, erre nem jogosultak.)

Az örökáron eladott lakásokat 
•«ok kaphatják, akik 1949 év vé­
géig érkeztek az országba és csa­
ládtagjaik száma 5, vagy 4 fel­
nőtt.

A szerződés megkötésekor fize­
tendő összeg: 360 font. (Ezekből 
• lakásokból az Aszkán-bizottság 
*■ kapott 9 egységet.) Az ár, az 
ászkánokra is érvénnyel bir, te­
hát az aszkán mivolt nem jogosít 
kedvezményesebb árra. Az örök 
áron eladott alkunek törlését éri 

1» Mr.

120 lakásegységaéi a szerződés 
megkötésekor 300 fontot kell be­
fizetni.

A 600 fontos lakások termesze 
tesen bérlakások és az ismert elv 
érvényben van, kizárólag szociá 
Ks esetek számára vannak fenn 
tartva. Ac alijja-határidő 1048 
augusztus vége. Csakis 5—4 sas 
mélye* családok jogosultak, mi­
után kétszobás lakásokból áH 
egész komplexum.

A J00 fontos lakásokat örök­
áron adják ri és * alijja-hetár- 
időt 1848. év végében állapították 
meg. ('6—1 személy szükséges)

300 fontot fizetnek azok, akik 
1950 március végéig érkeztek az 
országba. M lakáeegységet a Köz­
ponti Lakásügyi Biaotság tart* 
lékként tartott

némiéri*
Mtamjad Xfár Sekrklnben

Kern messze Petach-Tikvátó! a 
Luddra vezető úton épített fel a 
munkaügyi minisztérium 114 la­
kásegységet, amelye.ket most ad­
tak át a Szochnutnak felosztás 
céljából. A 114 lakásból 80 egy­
szobás, mig 34 kétszobás lakás.

E. lakásokat kizárólag csak bé­
relni lehet és a szerződés megkö­
tésekor 60 font készpénzt kell a 
bérlőnek lefizetni. Kizárólag csak 
azok jogosultak e sikunokra kik 
1949. év végéig érkeztek az or­
szágba.

K>0 alkun-lakás 
kisegítő-gazdasággal 

Beér-Jákovban
Ugyancsak a munkaügyi minisz 

tórium finanszírozása alapján é- 
pült Beér-Jákovban 100 lakásegy­
ség, amelyhez minden család 2)4 
dunam földet kap kisegítő gazda 
Ság céljaira. A Központi Lakás­
ügyi Bizottság most dolgozza ki 
a felosztás módozatait. Hir sze­
rint a Szociális Ügyosztály köve­
teli a maga részére majd az ösz- 
s«es lakásokat.

A felosztásra és a feltételek 
megállapítására a Központi La­
kásügyi Bizottság legközelebbi 
ülésén kerül sor.

Emlékezés Csernichovszkyra
»háláit HÍ hÁt on/loio un n - -.múlt el hót esztendeje an 

nak, hogy dr. Saul Csereichov- 
s*kyt, a héber költőóriást a tel- 
avivi régi temetőben örök nyuga­
lomra helyezték. Ebből az alka­
lomból nem akarok tudományos 
értekezést írni Cserztichovszky 
költészetéről. Azt elvégezte már 
a világhírű Klausner professzor 
és még néhány esstéta, akik több 
kötetre valót Írtak már Cserni 
chovszkyrói és költészetéről. A 
nagy költő halálának évforduló­
ja alkalmából csupán Ceernichov- 
szkyról az emberről szeretnék 
megemlékezni, akit a finn kor 
mány a Kalevala e. nemsetí eposz 
héber fordításáért a Fehér Ró­
zsa renddel tünteti ki, de saját 
honában nem volt az életútja ró­
zsákkal telehintve.

A nagy költőnek apró kenyér­
gondjai voltak és valóságos kö­
zelharcot kellett megvívnia a napi 
ebédért és Ac had Haam utcai sze­
rény lakásának havi béréért.

Messze Oroszországból jött ide 
Csernichovezky az első világhábo­
rú után. Nem a jesiva padjaiból 
jött el hozzánk, hanem egy határ­
menti kozák vadászezredtől, mely 
nek ezred orvosa volt. Még a cár 
bukása előtt feltűnést keltett hé­
ber verseivel az akkori irodalom 
berkeiben. Uj hangot ütött meg 

melyeken erősen 
)Z idegen kultúrák

verssoraiban 
érezhető volt 
befolyása.

Tel-Avivban 
praxist próbált

a költő 
folytatni

orvosi 
A tel-

MickoilevHw S*«d«c

költővel. De ez az öröm nem volt 
tartós. A joviális orvos-költő, a ne­
bulókat gyakran összetévesztette 
a valaha nála maródivizitre jelent 
késő kozákokkal, • a vizsgálat 
után barátságozan úgy megvere­
gette a nebulók vállát, hogy azt 
napokig érezték.

E túlzottan barátságos vállvere 
getések körül többször Zavartá­
madt, mert az egyik diák napok­
ig ágybanfekvő beteg volt, miután 
az orvostól elbúcsúzott ás ez az 
ügy a szülői tanács tagjait eröeen 
foglalkoztatta. A dolog azonban 
önmagától oldódott meg, amikor 
a költő otthagyta orvosi állását, 
mikor egy héber orvosi szaklexi­
kon szerkesztésével bízták meg.

Egy különös véletlen folytán én 
is átestem a költő orvosi vizsgála­
tán. Ez a házasságom első hetei­
ben történt. Ilyenkor a szegény 
fiatal férjék furcsa tévhitben él­
nek : azt hiszik, hogy kötelességük 
gondoskodni arról, hogy elhalálo­
zásuk esetén feleségük gazdag öz­
vegy maradjon. Sn már akkor 
sem osztottam ezt a nézetet és nem 
törődtem azzal, hogy özvegyem jó 
partit fog-e csinálni, vagy sem. 
Oe egyik földim, aki olé-chadás 
létére közveszélyes biztosítási ügy 
nők volt, gyakran tisztelt meg 
bennünket látogatásaival és min­
den alkalommal órák hosszat bi­
zonygatta az életbiztosítás üdvös»„7. „ ' , ■ ........... , «vuygaita az eletbiztositás üdvös­eit A ^ d Haam utca 89 számú ségét. Elővette legjobb rábeszélö- 

nazon meg most is latható orvosi kénessénái vrii ,__
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Ezek már az utolsó lakások, a- 
melyeket az Amidar az idén itt 
üpit. Annakidején részletesen le­
mentettük a Hadar Joszéf-i siku- 
■ok összes feltétele*. Bz az ötven 
lakásegység ahhoz a hoasplexum- 
h* kapcsolódik.

A Központi Lakásügyi Bízott 
•ág határozata értelmében, eze­
ket a sík unokát örökáron adják 
óz csak azok az olék jogosultak, 
akik 1948. végéig érkeztek az or­
szágba. A lakások mérete, mint 
tudvalévő kt>. 29 -négyzetméter. 
Ennek kapcsán az Aszkán-bizott- 
•óg is megkapta a még hátralé­
kos járandóságát, 30 lakásegysé- 
gfet Hadar Joszéfban. A napok­
ban kezdte meg a bizottság a la­
kások szétosztását az (eHsmert) 
aeskánok között.

, I WO latién egység Magdiéiban
A munkaügyi minisztérium ál­

tal a Kamataim melletti Magdiéi­
ban 100 lakásegységet építettek 
uj olék részére és most adták át 
• Szochnutnak elosztás végett. 
A 100 lakásegységből 28 kétszo­
bás lakás, amelyre kizárólag 5—4 
Memélyes családok jogosultak.

Az alijja-határidő 1949. év vége, 
A szerződés megkötésekor 00 fon­
tét kcM készpénzben lefizetni.

A Kefár-seaba-i „Halárat-hadar" 
eüraa-társaság programjának 

* kiegészítése
A műét hónap folyamán osztot­

ta ,el • Szochnut az alapszervei 
, között az első 100 lakásegységet 

Kfár-Szabán, amelyet a „Hatzrot 
hadar" épített. E program ki­
egészítéséül újabb 340 lakásegy- 
•áget adott át a társaság a Szoch 
■útnak, amely a következőképen 
oeztotta fai a kétszobás lakáso­
kat:

W lekáeegységnél a szerződés 
megkötésekor 00 fontot ke* be- 
MMtni, 380 lakásegységnél a seer-

m««ti ütésekor 888 testiot és

A „BASSCO" 1950. évi 
programjának kiegészítése

A RASSCO most adta át a Szoch 
nutnek a Kirját Motzkinbaa épü­
lő sikunjait. A terv szerint össze­
sen 250 lakásegységet fognak még 
ezidén befejezni Kirját Motzkin- 
ban. Egyelőre a Lakásügyi Bi­
zottság 128 egyszobás sikunt osz­
tott fel az alapszervek között.

Az alijja-határidőt 1048 végében 
állapították meg. A szerződés 
megkötésekor 380 fontot ke* az 
ólénak befizetnie.

Az egyszobás lakások mérete 
kb. 26 négyzetméter. A kétszobás 
lakások felosztására ti rövidesen 
sor kerül. Az Aszkán-bizottság 
Kirját Motzkin-i lakásokból húsz 
egységet kapott. Esélyesek azok, 
akik már régebben bejelentették 
az osztálynál azt, hogy Haifa kör­
nyékén kívánnak letelepedni 
jelentkezésüket * osztály elfo­
gadta.

házon még most is látható orvosi 
táblája. De a páciensek nem­
igen zavarták a költőt, mert ki­
nek jutott eszébe elmenni gyó- 
gyittatni ulkuszát a mindig ked­
vesen mosolygó oroszlánfejü kol-

A költő nehéz anyagi helyzetén 
Mayer Dizengoff, az akkori pol­
gármester úgy segített, hogy ki­
nevezte őt fixfizetéses iskolaorvos 
nak. A diákok nagyon megörültek 
a kinevezés hírének, mert ezáltal 
alkalmuk nyílt személyes ismeret­
ségbe kerülni a körülrajongott

képességét, hogy 300 fontra bizto 
sitson, de én egy ideig hősiesen 
ellentálltam minden támadásnak.

— Lehet, hogy tényleg pem le­
het folytatni a régi bohém életet 
és gondoskodni kell az asszonyról, 
de én akkor is sokkal célirányo­
sabbnak találok egy alkalmi telek 
vásárlást. Akkor parcellázták Jite 
Peldmann narancsosát, ahol ké­
sőbb az Aszutát építették fel és 
egy dunámot 100 fontért vásárol­
hattam előnyös részletfizetés mel 
lett. Ramat-Gan központjában 60 
fontért kínáltak egy dunámot.

A „MMKENOT" ezévl pro* 
jónak kiegészítés«

A Hisztadrut Kapóéi Hamierá- 
chihoz közelálló Miskenot-nevS 
sikunépitő társaság által épült 
újabb 156 lakásegység került fel­
osztásra a Szochnut Központi La­
kásügyi Bizottságának legutóbbi 
ülésén. Ez a 155 lakásegység Bné 
Beákban épült és kiegészítését 1 
Bné-bráki ötnegyedeknek, me­
lyek nagyrészt a „Miskenot” ál­
tal épültek. E 155 lakásból 83 egy­
szobás, mig 72 kétszobás lakás- 
egység. Az alijja határidőt 19fi0 
március végében állapították meg 
Az egyszobás lakások esetében a 
szerződés megkötésekor kifizeten 
dő összeg: 340 font, kétszobás la­
kásoknál pedig 450 font. Kétszo­
bás lakásra csakis 5—4 személyes 
család jogosult. E sikunokból az 
Aszkán-bizottság 20 egyszobás éa 
W kétszobás, tehát összesen 30 
lakásegységet kapott. Jogosultak 
a Hapoél Hamizrachl által java­
solt és az Aszkán-bizottság által 
jóváhagyott aszkánok.

Megváltozott, a „NEVE OVftD*’- 
rikunok alijja-határldeje 

Mig ezelőtt pár hónappal a 
Szochnut Lakásügyi Bizottsága a 
„Névé Ovéd" sikunok alijja ha­
táridejét 1948 augusztus végében 
állapította meg, most, hogy a bét­
ől lmok lakóinak a száma lényege­
sen kevesebb, lehetőség nyílt ar- 
*• *w« konayHaeneh as míjja-

A Mizrachi magyar tagozatának 
jaffai zászlóbontása I

A Mizrachi magyar tagozata október 7-én (Tisri 27-én) szombat 
estefakor az „ARIEL" kávéházba., Kmg George wU^p'ria

zászlóbontó nagy-gyülést
LTrMrilének lent elvbarútokat, valamint Jaffa«* é.
kornyékének vallásos erseín.u lakóit ezennel meghívja.
^T‘^!fetrk *"* 1 .dW,Vban *** -*«■ “agy tömegben élő vak 

,r 6T„r«T,rU MÍdÓ9Ák össsefogása és helyének ble- 
oeRáea * ország politikai, gaadasági és kultúrái« éleiében.

FMUWÖLALMAK:

Salamon Mihály, Glück Sándor,
n magyar Cionista Beövetség 

volt elnöke

Fraenkl Jenő,
• mngparoreeági Mwráehl

volt elnöke

Dr. Frenkel Jenő,
v«t seegw* főrabbi

Legyünk ott mindannyian, 
meiV építői akarunk lenni.

n nagyváradi Mizréebi 
volt elnöke

fcmczel Márk,
n magyar Mizráehi 

volt főtitkár* 
továbbá

Bodner Siomo és 
Lichtenstein Mönachém

** erdélyi mozgalom veaetöi 
weg:, hogy a JMeemak ke-

A MtMlAtiMI SZERVEZET MAGYAR „ 
ORSZÁGOS KÖZPONTJA 

TMI^AVIV, ACHAD HAAM 20.
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határidőn. Ezek szerint, kisebb
családok részére, akik csak egy­
szobás lakásra jogosultak, az ali- 
ja-határidőt 1949 végében álla­
pították meg, viszont ötszemélyes 
családok esetében az alijja-határ­
időt kitolták 1950 március végéig, 
vagyis ennél a kategóriánál több 
mint félévvel .tágították’ az alijja 
^^kridőt, 1 — 2 hónap leforgása

öswofogUlns
Hogy az uj olé könnyebben el 

igazodjék, röviden összefoglaljuk 
most felosztott sikunok árait és 

az alijja-határidőt.
Bát-Jara (bérlemény) 100 lakás- 

egység- 72 font, alijja határidő: 
1949 augusztus;

Bál-Jani (örökáron) 50 lakas- 
egység 350 font, alijja határidő: 
1949 vége;

Hadar Jos&ef (örökáron) ötven 
lakásegység, 300 font, alijja ha­
táridő 1949 vége;

Magdiéi (bérlemény) 100 lakás 
•gyeég. 60 font, alijja-határidő: 
18*8 ' " ' "

Kfád Szaba (bérlemény) 76 la­
kásegység, 60 font, alijja-határidő 
1949 augusztus vége;

Kfár-Szaba (örökáron) 120 la 
kásegység, 200 font, aiijja-határ 
idő: 1949 vége;

Kfár-Szaba (örökáron), 180 la­
kásegység, 300 font, alijja-határ 
idő: 1950 március;

Kfár-Szirkin (bérlemény) 114 
lakásegység, 60 font, alijja-határ­
idő: 1949 vége;

Kirját Motzkin (örökáron) 128 
lakásegység, 300 font, alijjahatár- 
idő: 1949 vége;

Bné-Brák (örökáron) 166 lakás­
egység, 340 font, alijja-határidő: 
1950 március vége;

Bné-Brák (örökáron) kétszobás 
450 font, alijja-határidő 1960 már­
cius.

öeiweww: 1018 1« kásegység.
Amennyiben előre nem látható 

nehézségek nem fognak felmerül­
ni- “KV a legtöbb felsorolt síkú­
itokba ez év végéig vagy 1061 j*. 
xuár végéig a szerződést aláirt 

be lógnak Meitöani. ■ - -

Nalánján 26-ért és azt ti re_____
*e. Est én biztosabb befektsiee- 
nek tartom, mert a pénz elérték­
telenedhet, a biztosító társaság 

csődbe mellet, a föld ára pedig 
logikus módon emelkedni fog, * 
eröeen növekvő alijja következté­
ben, — próbáltam elhárítani * 
erosaakos bnüositáeí ügynök tá­
madásait.

Az unokáid özvegyei ie fel­
veszik majd a férjük után járá 
biztosítási összeget és esek a tel­
kek még mindig lakatlan homok­
sivatagok lesznek. Azonkívül ml 
történik, ha Isten mentsen meg­
halsz a legrövidebb időn belül? 
Akkor az özvegyed nyakán kenő­
pénz helyett, adósságok marad- 

és törheti szegény asszony a 
fejét, honnan fizesse a hátralevő 
telekrészleteket. A biztosítás aa 
más. Az első részletet megfizeted 
éé meghalsz, a feleséged azonnal 
megkapja az egész biztosítási őse- 

I szeget szólt diadalmassá az 
ügynök, miközben a feleségemre 
nézett, aki ellenkezésemet látva, 
gyilkos szemeket meresztett rám. 
Valószínűleg csak azért nem ott 
meg tekintetével, mert az életbiz­
tosítási kötvényt még nem Írtam 
alá ...

Bár akkor nem volt semmi kod- 
seni szándékom a legi'öví« 

debb időn beiül meghalni, acélból 
hogy feleségem az egész biztosí­
tási összeget kézhezkapja, mégis 
aláírtam a biztosítási ajánlatot 
csak azért, hogy megszabaduljuk 
az ügynök unszolásától és felesé­
gem vésztjóslu tekintetétől.

Múltak a hetek, már el is fe­
lejtettem, hogy az életbiztositntia k 
lajstromára kerültem, midőn egy 
szép napon reggel 8 órakor éles 
csengetés zavar- meg a reggelin -l. 
Ajtót nyitok és ott ail előttem dr. 
Csernichovszky a költő, akit már 
azelőtt is személyesen jól ismer­
tem. Nem gondolva arra, hogy en­
gem tiszte! meg látogatásával azt 
hittem, hogy a ház valamelyik I». 
koja után érdeklődik, azért a szo­
kásos „salom" után megkérdez­
tem tőle, hogy kit keres.

— Tégeu! — mondja a kői tő pat 
togo hangján. Betessékelem a szo­
bába és miko - az asztainoz uL 
megkérdem, keleti szokás szerint, 
mit iszik: teát, vagy kávét?

— Semmit! Vetkőzz le! _ 
mondja szinte parancsoló módon.

— De minek doktor ur? _ Wer­
dern mentegetőzve.

Ahá, elfelejtetted, bog- biz­
tosításra jelentkeztél a társasá­
gunknál, melynek én vagvok * 
bizalmi orvosa. Most eljöttem, 
hogy megvizsgáljam egészség: ál­
lapotodat, felvehető vagy-e a ren­
des díjszabások szerint.

Akkor jutott eszembe, hogy mi­
lyen gazdag lesz a feleségem ha­
lalom után, és ennek érdekéhe* 
nem tagadhatom meg hogy én­
gyomorra orvosi vizsgálat na« ve* 
aetn alá magatu.

I A nagy költő pontosan znegviz»- 
galta vérnyomásomat, szívverése­
met, testmagasságomat és mell- 
bósegemet s miután alkalmasnak 
minősített, jó erősen megvereget­
te vállárnál, csomagolni kezdte 
irattaskáját. Miközben ón szeré- 
“yen megjegyeztem, hogy 'ele», 

leges volt fárasztani magát a. har- 
madik emeletre, hisz, ha a szer. 
kesztőségbe telefonál, szívesen ei- 
mentem volna rendelőjébe.

— Olyan naivságokat beszélsz, 
mintha költő lennél - mondja 
Csernichovszky. — Ha a rendelőm 
ben vizsgállak meg, akkor fél ion 
tot kapok a társaságtól, ha p^d-g 
a lakásra jövök, akkor egy egész 
fontot. Egy fél fontért pedig ér­
demes nekem feljönni.

— Mondja, Mester, nem szomo- 
ru az, hogy a nemzet nagv köl­
tője fél fontokért házhoz járjon 
vérnyomásokat vizsgálni? — kér- 
dem szinte lehangolva.

Ez nem szomorú. Ez rém*, 
ben van. Az én hivatásom az or­
vosi mesterség. Verselni pedig 
passzióból szoktam és ne kívánd 
nekem, hogy a zsidó nemzet ke­
gyelem-kenyerén éljek. Ez sokkal 
szomorúbb volna számomra, mint 
kora reggel emeleteket mássni * 
pacienseket vizsgálni.

Ilyen nézetei voltak az oroez- 
nemes külsejű, borzas hajú és vas. 
tag bajszu költőnek. Pedig sok­
szor volt szorult helyzetben ée r*.
íelLl°lna némi támogatás a nem­
zettől, melynek oly sok dicsősége* 
szerzett.

1938-ban az arab zavargások ide 
jen, a munkanélküliség szomorú 
korszakában, mikor az emberek­
nek alig van betevő falatjuk ée 
nem gondolhattak családjuk hety- 
setere haláluk után, az élet biete- 
stieeok száma majdnem

.WwtyWtiti * 5-ik sMttieaA
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Emlékek a sátorban
Barátnőm reggelihez hivott meg 

a sátorba; be. állom gyermukko- 
rom ói» jófounan nem is láttám 
„szűkét", vagy ahogy nálumt ne­
veztek Szlovákia, Magyorszag- 
gal határos vidékein, „kucskál”. 
Mennyi édes emlék tolakodott 
elem! Az uccában ahol laktunk, 
csak Láng bácsinál, a samesznál 
volt sátor. Láng bácsi szikár, ki­
csit mogorva arcán ilyenkor min­
dig mosoly bujkált, mig ácsolta, 
építette a sátrat, s mi, az ueca zsi­
dó gyermekei, az o felügyelete 
alatt, már napokkal előbb uiszit- 
gtittük. Volt ott színes papiriüzér- 
lanc, dávidcsillag, lampion, meg 
ezüst dió és sok kis zászló, me­
lyekkel az ünnep nyolcadik napja 
nak estéjén a kisfiúk vonultak fel 
a templomba, a Tora elé. Mi gye­
rekek, szlovákok, ruszinok, magva 
rok meg zsidók jól megvoltunk 
egymással, együtt játszottunk 

egész éven át valamennyien, de 
ez a ml külön területünk volt a 
Bátor, melyre büszkék voltunk, mc 
lyet féltékenyen őriztünk, s mely 
be legfeljebb, ha bekukucskálha­
tott idegen gyerek. A miénk volt 
a sátor, de milyen aprócska te­
rület volt az, amit egészen a ma­
gunkénak mondhattunk, egy kis 
sátor, mely emléKeztetett a nagy 
szabadságra,, mikoi őseink még 
szabadok voltat, akár a madarak, 
s erősek és bátrak, mint a pusz­
ták vadjai. A sátor Vad em'ékeket 
vert fel és vad vágyakat, s mert 
épen ősz volt ilyenkor sátoros ün­
nepen, vágyakozva nézegettük a 
költöző fecskéket, gólyákat és vad 
ludakat, amint elhúztak fölöttünk 
valahová délfelé, s ahogy a na­
gyok mondták, a Szentföldén is 
átrepültek.

Itt Izraelben a sátorba nem kell 
behúzódni, hogy az ember szive 
ott megteljen emlékkel és vagy- 
gyal, édességgel. Elnézem a barát­
nőm kis fiát és örülök, hogy ez 
a gyerek már nem érzi azt az 
összehúzódást, az elkülönülésnek 
azt a fájó rabságát, amit mi érez­
tünk. Itt az ég, a végtelen ég, 
egész Izráél fölött, napjával, hold­
jával és csillagaival a nagy sátor,

Irtai Smenes Énei

a békességcs sátor, ahol egészen 
otthon vagyunk: itt & szukkot sá­
tor gyékénye nem natár, a sátor 
cöveke nem megállító határkő, uie 
lyen túl nincs tovább nyugalom, 
bensöség, biztonság, hanem egy 
idegen világ kezdődik rémeivel es 
üldözőivel.

Amint ott ültem a sátorban egy 
másik dolog is felrémlett, a sö­
tétség napjaiból. Auschwitzból o': 
század magammal egy hadigyár- 
ba kerültem Nyugat-Németország- 
ba, Fallerslebcnbe. 4?gy félig le­
bombázott munkásotthonban vol­
tunk elhelyezve. Hogy hogyan él 
tünk ott, arról most nem akarok 
beszélni; a németek nap mint nap 
kitudtak találni ellenünk valami 
újat, gyilkosat. De jött a kará­
csony, a „szeretet ünnepe" s vele 
a német parancs: fel kell disziteni 
a blokot, méltón kell fogadni az 
ünnepet. Társnőim között nagyon 
sok volt a ruszinszkói, romániai 
liatal lány, kis falusi lányok, akik 
most láttak először világot — de 
milyen világot! — Ismereteik nem 
igen voltak, nem igen olvastak 
könyveket, ha a szivük nagyon 
fájt, szép. bús jiddis dalokat éne­
keltek, a gójok ünnepéről sem 
tudtak sokat. A rabságban ösztö­
nösen sok mindent megtanultak, 
tündérujjakkal gyönyörű dolgokat 
tudtak készíteni, romok alól ki­

került apró rongyokból, karton- 
papír hulladékból, a semmiből. 
Karácsonyfát a nemetek nem hoz 
lak, a lányok kérésére adtak szí­
nes és ezüst papirt, meg színes 
apró gyertyát. Éjszakákon' át folyt 
a munka, a tizenkét órás napi gyá 
rí. ™bot után. Készültek a papir- 
füzérek, a csillagok, a zászlócskák 
csupa gyönyörűség, csupa ötlet. A 
„szent estére” minden készen 
volt; a félig beomlott, egyébként 
sötét, nyomasztó blokk csillogott 
ragyogott. Mikor a gyárból haza­
jöttem este, ámultán álltam meg 
a blokkajtóban, elállt a lélegze­
tem: néztem, néztem a fediszitett 
blokkot és felkiáltottam: — „hi­
szen ez szakasztott olyan, mint az 
a gyerekkori „kucska” volt, az ott 
honi szukkot-sátor, valahol az el­
érhetetlen messzeségben.

Azoknak a kis falusi lányoknak 
képzeletében, akiknek karácsonyi 
mezbe kellett öltöztetniök a blok­
kot, — anélkül, hogy tudatosan 
tudták volna, — a sátor ragyogott 
fel, s az elmerült képet, emléket 
színezték és tették valósággá. 
Mert a karácsony csak szó volt, 
idegen, puszta szó, de a sátor, va­
lami élő, valami valóságos, vala­
mi igazi.

HAIFAI ÚTMUTATÓ
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A német SS-nők, a felügyelŐnök 
akik megjelentek, hogy a munkát 
megnézzék, el voltak ragadtatva, 
o korbács megállt a kezükben. 
Bámultak és azt mondták, hogy 
ilyesmit még soha életükben nem 
láttak. El lehetett hinni nekik.

ome*

Zsidó-keresztények Izraelben
Irta: Dr. Buk Mirjam

Sok furcsaság van ebben a kis 
országban. A volt ügyvédből 
tyúktenyésztó lesz és a jenienita, 
aki ezelőtt egy évvel még jófor­
mán széket sem látott, most tele­
font követel faluja számára. Túl 
sok csodát éltünk át napjainkban 
és ezért elszoktunk a csodálkozás­
tól.

Néha akad mégis valami, amit 
nehezen értünk meg. Például, ha 
azt olvassuk az újságban, hogy a 
zsidó-keresztények száma állandó­
an növekszik Izráelben, felfigye-

Hol szórakozzunk Haitin?
■IITENU TERIM

(a Mitbach Poalim fölött, Hechaluc u.) Szombaton október 
este 8.30 órakor

Műsoros est
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lünk. Ma még csak elenyésző ki­
sebbséget alkotna«, — de kisebb­
ség volt maga a keresztenyseg is 
az első évszázadokban és kezdet­
ben a nemzeti szocializmus is csak 
néhány emberből állott, akiket 
nem kellett komolyan venni

A legtöbb zsidó-keresztény Iz­
raelben nem is gondol arra, hogy 
hitét nyíltan hirdesse. Újfajta 
marranusok ezek, introvertált hit 
élettel, amelynek ereje rejtettségc 
által csak fokozódik.

Honnan jöttek ezek az emberek 
és miért éppen Izráelbe?

A kikeresztelkedés a XX, szá­
zadban, főleg Hitler előtt, tiiztos 
útnak látszott az antiszemitizmus 
elől való menekülésben. A csekély 
számú őszintén „megtért“ kitért 
mellett rengeteg volt az opportu­
nista, aki könnyen hagyta ott » 
zsidóságot, hisz csak névleg tarto­
zott hozzá. A keresztlevél számuk­
ra az volt, ami égykor Heine-nek: 
belépőjegy a társadalomba.

A fajelmélet idejében a kitérés 
értéktelenné vált, — de annál fon­
tosabb az emigrációnál. Sokan em 
lékeznek arra az időre, amikor 
Budapesten hosszú sorban állták 
az emberek a hitközség előtt, hogy 
megtegyék a szükséges kijelen­
tést: Hitehagyott akarok lenni!

Fontos minden uj Ólénak ! !
A legújabb rendelet értelmében 
MINDEN ALIJJÁZÓ
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HADAR: Balfour u. 7. 
cs Jóna u. a Café Niz­
zánál. ALVAROSBAN: 
Uj Merkáz. BAT DA­
LIMBAN: Alijja u.

Akkor úgy vélték, hogy ez a lépés 
előnyt jelent, —. menekülést a 
munkatábor, zeidótörvény, a depor 
tálás veszélyé’ elől. Sokan mene­
kültek a kereszt alá, — és sokan 
ott maradtak.

Hogy miért jöttek azután lzrá- 
elbe, annak kettős oka van. Kínoz 
ta őket a múlt és féltek a jövőtől. 
És mivel máshová nem igen lehe­
tett menni, hát ök is „alljjaztak". 
Elvégre bennük is zsidó vér fo­
lyik. Amikor kérték az alljja-Jo- 
got és amikor élvezték azt, amivel 
ez a kis ország segíteni tudja az 
új bevándorlót, jobbnak látták el­
hallgatni vallásukat. Közben rájöt 
tek, hogy kereszténységükből bizo­
nyos előny is fakadhat. Zsidó-ke­
resztény mégis csak kevesebb van 
ebben az országban, mint zsidó. 
A missziók munkája soha nem vi­
rágzott úgy, mint napjainkban.

A zsidóság nemzeti valláson a- 
Inpszik, tehát nem térit és a zsidó 
állam a legteljesebb vallásszabad­
ságot biztosítja. Ha a misszionári­
usok tisztán szellemi fegyverekkel 
harcolnának, nem volna kifogásol­
ni valónk. De mivel összekötik a 
lelkivigaszt ruha- és élelmiszer- 
adományokkal, orvosi szolgalat­
tal. olcsó vagy Ingyenes Iskoláz­
tatással. úgy érezzük, hogy itt ki­
használják főleg az új olé nehéz 
helyzetét, hogy népe árulójává 
tegyék.

Van egy kis mondanivalónk a 
zsidó-keresztényekhez. Ha őszin 
tén hisznek uj vallásukban, — 
miért nem vallják nyíltan? Ha a 
zsidóság kétezer éven keresztül 
még a máglyán Is hirdette a Smá 
■Tiszráélt, elvárhatjuk tőlük is a 
bátor kiállást, hisz nem máglya 
vár rájuk, legfeljebb társadalmi 
elszigeteltség.

Ha ez az ország nekik is szent, 
miért csak most jöttek erre rá?

Viszünk
antikvitásokat, európai és ázsi­
ai műtárgyakat, festményeket, 
finom porcelánokat, kristályo­
kat, szervizeket ezüsttárgyakat, 
ékszert, elegáns bútort, zongo­
rát, szőnyegeket, finom ágy- és 
asztalneműt stb.
IZRAEL LEGNAGYOBB

OCCASIO-OZLETE
Aren Kohn A Lubarskv
HAIFA, Herri-u. 26. 
az Anglo-Palestine Bankkal 
seemben

A LEGNAGYOBB 

FOTÓÜZLET HAIFAN 

A LEGNAGYOBB 

Arakat fizeti

fényképezőgépekért 
kellékekért, filmért 
fotópapírért stb.
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Jeruzsólemi mozik miisora
SiSMBArucAcRBeSnnmRA MADRE KINCSE -Humphrey Bogait.

^TTTmu’ VOI:DO-AKVA - Joan
- Dougün^b^-

Hiez a szent helyek ezelőtt ötven 
évvel is Itt voltak. Vagy talán túl 
yuseta volt akkor az ország? Vár­
ták, amíg a zsidók kiszárítják a 
mocsarakat, kutakat fúrnak, vá­
rosokat építenek? Könnyebb a 
készhez jönni, Vájjon adtak-e 
azok csak egy fillért is az ország 
felépítéséhez azok, akik most 
szemrebbenés nélkül elfogadják a 
világzsidóság segítését? Ha csak 
egy talaplatnyi föld lenne, amn 
zsidó-keresztények tettek termé­
kennyé, talán könnyebben bocsá­
tanunk meg a későnjövőknek. és 
a háborúkban, amikor mindenün­
nen jöttek zsidók, hogy harcolja­
nak - és meghaljanak ha kell — 
hol voltak altkor? Volt-e egy csa­
pat zsidó-keresztény, aki hozzánk 
szegődött volna?

Aki nem ad, sem pénzéből, sem

erejéből, sem lelkesedéséből, sem 
szeretetéböl az ország felépítésé­
hez, az végeredményben parasite 
és aláássa, tudatosan vagy öntu­
datlanul az állam alapját. A ke­
reszténység lényege a térítés, e 
jo zsidó-keresztény tehát gyengíti 
a zsidóság sorait és ezért sokkal* 
veszélyesebb, mint a keresztény, 
aki közöttünk él. A zsidó-keresz­
tényben nincs meg a szándék, 
hogy százszázalékosan mellénk " 
álljon és nincs meg a bátorság, 
hogy kiálljon ellenünk.

Zsidó-keresztények Izráelben — 
seb a zsidóság testén, veszély, e- 
melyet tudatosítani kell. Ez «.* f 
ország ma külső és belső ellensé­
gekkel küzd. A zsidóság minden 
megbontása a falakon belül ve­
szélyt jeient. A veszélyre való rút­
mutatást szolgálja ezen cikk.



* rente*, lese. október I. VJ KELET
LONDONI LEVÉL

Zseniális gyerekek
Irta: KACZÉR ILLÉS

Szeptember vegén.

Megnéztem ma a Picaddillyn a 
királyi festőakadémia első őszi 
képlciállitását, amely, ha illik a 
meiaíórát használnom, az első ta­
vasz képkiállitása volt. Mintegy 
háromszáz angol, svéd és ujzélan- 
di iskolásgyermek képei népesítik 
be a kiállítótermek falait, amelyek 
még nemrég Picasso, Cézanne, 
Marco Chagal és más ily nagyhírű 

“ festő istenadta művészetét hirdet­
ték. Ezek a kiskorú művészek, az 
ötévesek, hatévesek, kilenc-tizéve- 
sek és még talán valamivel öre­
gebbek. is, a hires és a híresség 
felé törtető felnőttek mellékgondo­
lataitól érintetlenül ragadták meg 
az ecsetet és kenegették festékei­
ket a kartonlapra. Nem gondoltak 
hírre, pénzre, még a kenyérgond 
sem izgatta őket. Csak egy nóga- 
tójuk volt: hogy színekben mond­
jak el mindazt a csodálatost, amit 
mint Ifjanérkezettek a világban 
láttak és ami az ó belső világuk­
ban annyi izgalmas érdeklődést 
keltett. Az ötéves Mary Major, 
egy lancashirei kisváros elsöelc- 
mlstája, az Iskolaév elején fest­
hette meg élete első nagy élmé­
nyét. írni még alig tud és .csupa 
nagybetűvel jelzi képe elmét. MA- 
MA, DA-DA, BA-BA. De amit a 
tollal elmondani csak jóval ké­
sőbb lesz képes, és esetleg soha, 

j azt ha gyermeknyelven is, töké­
letesen kifejezi az ecsettel. A pi­
rossal és feketével keretezett rajz 
lapot a kis művész lelkivilágát be­
töltő kép a legszigorúbb festői tör 
vény szerint teljesen kitölti. A 
világot három figura képviseli. A 
háttérben MAMA, a központban 
a DADA, az előtérben a DADA, 
vagyis az BN. A mama egy rozs­
dapirossal körülhatárolt lény. aki 
a szoknyája szegélyétől az áliáig 
csak néhány vaskos kék-fehér 
esik. Az arca kékesszürke félkör 
a haja egy sárga gomba, De két 
nagy rozsdavörös szeme és a sze­
méből az álla felé kanyarttott szá 
Ja azt bizonyítja, hogy a rejtett 
ll&ttérbőí ii* figyel, mlndeAt észre­
vesz és amit meglátott és hely­
telenít, azt kimondja. A domináns 
szereplő a Dada: a kép jókéthar­
madát tölti be. Ami nem azt akar 
ná mondani, hogy kövér vagy ter­
metes, hanem, hogy mindig és 
mindenütt jelen van és hatalmi 
helyzetével a Mamát is eltakarja. 
Nem több, mint egy vaskos fehér 
vonallal keretezett szabálytalan 
fej ét egy fehérrel keretezett kék 
kötény. Kampóé fehér lába van 
és kurta kampóskereszt-keze, a- 
mely azonban elég hosszú abhoz, 
hogy a Baba kezét fogja. A Dada 
arca méregvörös. Ami arra vall, 
hogy sokat bosszankodik a babá­
val. De nagy fehérbeágyazott zöld 
szeme csupa méla jóság, az ember 
szinte kiolvasni véli belőle a tit­
kos bánatot: milyen helyrehozha­
tatlan hiba, hogy nem ő szülte a 
Babát. Az orra egy zöld hasáb, a 
szája az állra levonuló zöld tégla­
lap. De a sok fehér, amely körül­
övezi és amelyből a Babának Is 
Juttat, szigorú tisztaságát dicsé­
ri. A Baba nem fél tőle, a Baba 
felfelé görbült szájjal nevet, ö az 
egyetlen, aki a piros alapon és a 
barna háttérben jókedvű és a 
naSy sötét hajcsimbókkal a fején 
és kis fehér lábával bizakodón in­
dul ki a világba.

portréfestó, akinek született ké­
pessegeit sok leinőtt portrét ista 
elirigyelheti, úgy lestl meg a pa­
pát, ahogy alulról látja. Homloka 
alig van és a szeme kicsike, de 
mennyi büszkeség és apai öröm 
tud kiáradni a szürke pontocskák 
bői! A fény és az árnyék rem- 
brandti törvényeit még nem fog­
ta fel, de érzi és érzékelteti. A 
balfül a fényben van és annál in­
kább látható, mert kissé eláll. A 
jobbfül is eláll, de sötét. Hogy 
hogy lehet ezt elsötétíteni, ezeír az 
apró művész nem sokáig töri a 
fejét. De mert az apának bordó­
mintás a nyakkendője, ugyaneze­
ket a mintákat festi a jobbfül 
kagylójára Is. Ezt megintess1* va­
lamilyen erőszakolt dadaizmusnak 
minősítenéd, ha a képet felnőtt 
festette volna. De a kidderminste- 
rl kisfiú keze alól természetes és 
magától értetődő a megoldás: sti­
lus van benne és szimmetria. A 
végén másként el se tudnád kép­
zelni a pedáns kis daddyt, aki mü- 
vészfiának modellt ült, mint a leg­
utolsó divat nyakkendömlntáiával 
a fülén.

A legtöbb ilyen kiskorú művész 
emlékezetből fest. A világ, amely 
behatolt a retinán, kikivánkozik. 
A nyolcéves Hopkins-gyerek, aki 
London egyik legnyüzsgöbb negye­
dében, Hammersmithben él, külö­
nös, zöldes fényben tartott szug- 
gesztív férfiarcképét ezzel a cím­
mel magyarázza: „Az ember, akit 
a buszban láttam.'' A nyolcéves 
John Newal Edinburghból a pri- 
mitiveskedö művészeket msgszé- 
gyenitő szinérzékkel és kompozí­
cióé ösztönnel festi meg „az 
anyát, aki a kisbabának megmu­
tatja a farmot". A lilába öltözött 
anya, akinek sovány arcocskáján 
és nagy, kissé félreesett szemén 
látni, hogy most kelt fel a gye­
rekágyból, kertlpadon ül egy épp 
levelethajtó fa alatt. A fa legne­
hezebb ága a fejét csaknem ketté- 
hasitja. A pad kék és rozzant. A 
háttérben magaatetejü paraszthá­
zak, inkább csak érzékeltetve, 
mint agyonrajzolva. Ugyanilyenek 
még hátrébb a szénaboglyák és a 
hegyek. Elől már nem látni sem­
mit De a pólyába göngyölt újszü­
lött látja és a levegőbe lóbálja a 
két kezét, örömében, hogy ezt a 
sok szépet és érdekeset neki itt 
megmutatták. Ha a képet Marco 
Chagall szignálta volna, legalább 
ötszáz fontot kérnének érte és a 
kiállítás második napján már raj­
ta volna a cédula: Elkelt.

Háromszázharminc kép van á 
teremben és mindegyik külön ta­
nulmány. Még a sokméteres kom­
pozíciók is azok, amelyek csoport- 
munka eredményei. Ami "erre a 
gyerekmüvészetre a legjellemzőbb: 
ez nem az angol gyermek külön 
tehetsége, a svéd és az ujzélandi 
kortársak zsenialitása pontosan 
ilyen. A gyermek, akinek ecsetet 
és palettát adtak a kezébe, a világ 
minden részén ugyanazzal a vele­
született talentummal érzékelteti 
a megélt, meglátott és a látott, él­
ményeken át megkevert és tovább 
képzelt világot. Csak a környezet 
változik. A tizenkétéves ujzélandi 
fiú, aki oly csodás őszinteséggel 
festi meg a kis tanyai vasútállo­
máson a vonatra várakozó iskolás

gyerekeket, a messzi havas tajjal 
Is beszél hazájáról. Es a tízéves 
Wellington! fiúcska, akinek tar­
mer az apja, a szűk istállóban 
csak az ajtóból nézheti a fejest. 
A legnehezebb festői feladat elöl­
ről megrögzitcnl a teheneket, a 
gyermek perspektívájában natal- 
mas pup nű a hátukon es a két 
hátsó lábuk teljesén eltűnik. De 
így igaz és tökéletes. A japan és 
a kínai gyerekek emberei ferde- 
szemüek és az álaltaik is nagyjá­
ból ilyenek. De a milljö sajátossá­
gaitól eltekintve csaknem minden 
gyermek született művész.

Tele van a viág zseniális gyer­
mekekkel és buta felnőttekkel. A 
kérdés okvetlenül felmerül, hova 
lett a sok okos gyermek? A tele­
iét egyszerű: A felnőttek maguk­
hoz butították, vagy valamivel 
kevésbé gorombán: magukhoz ni­
vellálták őket. Nem kell hozzá 
tudákos, vagy akár tanult gyer­
mekpszichológusnak lenni, — aki 
türelemmel, szeretettel és szigo­
rú elfogulatlansággal figyelte a 
gyerekek és esetleg a saját gyer­
mekei fejlődését, megállapíthatta, 
amire én nemis most először jöt­
tem rá, hogy csaknem minden 
gyermek óriás, csak ahogy felnő, 
kezd eltörpülni. Két zseniális kor­
szak van a gyermek életében. Az 
első egy-két hónappal a születés 
után kezdődik és eltart az iskolás­
korig, amikor a zsenijét erősen 
mérsékelik a tanítói. A szülök is 
sok kárt okoznak a türelmetlensé­
gükkel és korlátoltságukkal. Nem 
veszik észre, hogy a kis lángelme, 
aki nagyrészt a saját érzékszervei 
vei kénytelen felfedezni és elölről 
felfedezni a világot, olyasmit ia 
észrevesz, ami az ő eltompult fel­
nőttfigyelmük elől örökre rejtve 
marad. Es amikor a kis zseni kér­
dez, hogy hol van a szél, amikor 
nem fuj, hol ül a madárban a pi­
lóta és mikor alszik a vekkeróra, 
vagy lehurrogják, vagy ostoba fe­
leletet adnak első döbbenetükben, 
hogy ugyan ne kérdezzen annyi 
butaságot. A gyerekben két nagy 
mozgatóerő dolgozik: a félelem és 
az asszimilációs vágy. A szülő, a 
tanító, a néni, a bácsi és a többi 
felnőtt végre győz és a nagyképes- 
ségü gyermek hovatovább közepes 
felnőtté asszimilálódik.

Kevés a helyem, hogy a gondo­
latot itt elmélyítsem. Csak még 
annyit, hogy a második zseniali­
tás a pubertással indul és a nemi- 
érés végén, mintegy tizenhat-tizen 
hétéves korban kezd elmúlni. A 
gyermekkori és ifjúkori zseniali­
tást teljesen vagy részben csak a 
költők, művészek és alkotó tudó­
sok tarthatják meg. Ami kissé 
igazságtalan elosztás, valahogy a

lobbi eiiiocrre is gondolni kellene. 
A szabad lestekei.es módszerevei * 
aj kísérletet kezuelt a pcuagogia. 
Mert ez is teljesen uj dolog. Alin 
kor én iskolásgyerek voltam, koc 
kákát, hengereket, kúpokat kel­
lett rajzolnunk a hozzájuk tarto­
zó árnyékkal és a természet szép­
ségét tölgylevelek és szőlőlevelek 
szolgai másolásával próbálták eb- 
rentartani bennünk. Az eredmény 
az volt, hogy gyűlöltük a kúpokat 
rs megutáltuk a tölgyfát és a vad 
szőlőt. Festékkel dolgozni tilos 
volt, mert piszkos lesz a nadrág 
es az abrosz. Itt Angliában mint­
egy félszázad előtt kezdte meg 
egy osztrák festő a forradalmi uji 
tást, hogy festéket és ecsetet adott 
a gyerek kezébe. Kinevették és el 
is átkozták a tisztaságukra pedáns 
tanítók és mamák. Ma már ter­
mészetes, hogy a gyermeki lélek­
nek ki kell beszélnie, vagy helye­
sebben, ki kell tombolnia magát. 
Nem arról van szó, hogy csoda- 
gyermekeket termeljünk, vagy 
mindentudó Mórickákat, akik már 
nem is zseniálisak, csak koravé­
nek és a nagyok sablonkészleté- 
böl táplálkoznak. A festegetö gyér 
mek, aki néha olyan tehetséges, 
mint bölényt és szarvast rajzoló 
barlangi őse volt tízezer évvel ez­
előtt, olyan tanítókat kíván, akik 
nem játsszák az akadémia mes­
terét, nem akarják őt megfélemlí­
teni a saját fölényesebb tudásuk­
kal, hogy a végén eltereljék ön­
magától és szürke másolót csi­
náljanak belőle. A feladat itt nem 
lehet más, mint az éber figyelem, 
némi technikai felvilálgositás és a 
legjobb esetben, ha a gyerek na­
gyon kívánja, valamilyen munka 
tarsi viszony.

A cél nagyjából nem is az, hogy 
művészeket képezzünk, hanem, 
hogy egy bizonyos fajtájú gyer­
mekzsenialitás ne múljon el telje 
sen nyomtalanul. Van itt néhány 
idősebb gyermek, aki dijat nyert 
és arra a kérdésre, hogyan akarja 
az életben folytatni, józan egyér­
telműséggel azt felelte, hogy nem 
a művészi pályán. Az egyik a szín 
keverő ízlést át akarja vinni a 
textilszakmaba, a másik kirakat- 
rendező kíván lenni, a harmadik 
nöifodrász. A tizenhatéves Sirley 
Blomfíeld, aki bibliás stílusban 
megfestett „Aratóival"' megnyer 
te a kétszázötvenfontos első dijat, 
szintén csak arról álmodik; hogy 
megszerzi a tanítói oklevelet és 
rajzot fog tanítani az iskolában. 
Tudja, hogy a művészet Irreális 
pálya, amelyből nem lehet megél- 

De ha egyszer biztosítva lesz 
a kenyere, talán beiratkozik az 
akadémiára, hogy ha még tart az 
ifjúkori tehetsége, továbbképezze 
magát.
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A Mi Maryt még nem rontották 
•1 a festőiskolák, még nem befolyá 
•olták a különböző izmusok, bár 
semmi kétség, született dadaista. 
A hatéves Patricia Relph, aki lon­
doni gyerek, egy színesebb világ 
képeivel a recehártyájában festi 
meg a Gyönyörű Hölgy-et. Rőt 
avaron vagy talán rozsdaszinü vi­
rágok közt lépeget ez a csodaszép 
asszony 1 páva: pávaszerüségét a 
teztéböl elágazó fények ét a fénye- 
ken nyugvó szinglória adják. Cső 

da-e, ha az aprócska úriember, 
aki a kép balsarkában sétál, meg 
emeli kezét, hogy lekapja fejéről 
a kalapot? A hétéves Jean Doug­
las Táncoló Nőjét első pillanatban 
összetévesztheted egy virágos kert 
ben álló kaktusszal. De ha köze­
lebbről nézed, a kaktusz fölfelé 
Ívelő zöld szárai a táncosnő kar­
jai. A gyerek két, formáiban ha­
sonló élményt társíthatott, a kak­
tuszt, amelynek növését figyelte 
és a nőt, akit táncolni látott. Ro­
derick Colborn, aki hatéves és 
már a második elemit járja Kid- 
dermiaterben, a fantáziánál több­
re becsüli a valóságot. Festménye 
elme: My Daddy. A papám. A kis
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Emlékezés Gsernichovszkyra
iFolytatás a 3-ik Oldalról.> 

csdiíuent, minek köveik esteden a 
költő-orvos is munkanélkül ms- 
radt. Akkor különböze vicclapok­
ba elhelyezett bök-versekkei pró­
bálta erősen megbillent havi költ­
ségvetését valamiként egyensúly­
ba hozni.

Egy kora délelőtt a bíróság felé 
tartottam a Rotschild bouievar- 
Uon, szembekerültem a költővel.

— Jó, hogy találkozluna! — 
mondja Csernichovszky, az ó pa­
rancsoló hangján. Épp szólni akar 
tam neked, hogy legfőbb ideje, 
hogy kezdjél verseket is közölni 
lapodban.

— Az én közönségem riporiot 
akar, nem pedig lírát — magya­
rázom a költőnek.

Hahaha — kacag fel hango­
san Csernichovszky — ki beszél 
liláról. Bök-versekröl van szó, tu­
dod, amilyeneket a Szikot című 
vicclapban szoktam elhelyezni, Já- 
kov Pát név alatt. Véletlenül itt 
van nálam egy vers. Elvittem a 
kiadóhoz, de a szerkesztőség még 
be van zárva, hát vedd meg Te 
egy fontért. — Ezt olyan paran­
csoló módon mondta a költő, hogy 
önkénytelenül a zsebembe nyúl­
tam és utolsó özvegy fontomat át­
adtam neki.

Mikor a költő elment, azon tör­
tem a fejem, mit csináljak a vers­
sel. Erre elhatároztam, hogy el­
viszem a Szikot szerkesztőségébe 
és ott biztosan megveszik. Sike­
rült is eladnom 50 százalék enged­
ménnyel, mert a szőrös szivü ki­
adó nem volt hajlandó egy fél 
fontnál többet adni, mondván, 
hogy 10 versért 5 fontot ad a 
költőnek, tehát én sem kívánha­
tok többet detailban. Utólag bo­
csánatot kérek a költőtől, hogy 
ilyen dömping áron adtam el a 
versét, de enyhítő körülményül 
szolgáljon, togy akkor egy fél 
font 500 mill volt...

így élt a nagy héber költő ax 
első héber városban, de ember 
nem hallott zokszót a szájából. 
Mikor fehérvérűségben szenve­
dett, egy alkalommal azt kérdez­
tem tőle, hogy kerül hozzá ez a 
betegség? Erre mosolyogva azt 
válaszolta, hogy a keresztény vi­
lág abban a tévhitben él, hogy zsi 
dóknak szükségük van keresztény 
vérre a húsvéti szertartásokhoz. 
Ez nem igaz, A zsidók a költő 
vérét kívánják minden leírt so­
rában. Ezek után nem csoda, ha 
egy héber költő piros vérsejtjei 
fehérré változnak 

Betegsége egyre jobban elhatal­
masodott rajta és amikor nem bir 
ta már az elhagyatottságot, el­

ment feleségéhez a Jeruzsálem, 
právoszláv kolostorba és idegen 
környezetben adta vissza lelkét 
az Urnák a zsidó nemzet nagy 
költője.

Halála után házat kapott a 
nagy költő. Az írók Egyesülete^ 
Csernichovszky emlékére nevezte 
el otthonát. Bét Saulnak hívták 
a Zámenhoff utcai Írók székhazát, 
amelyet valaha dr. Bars! bácsi épi 
lett fel az akkor még elhagyott 
homokpusztán és mielőtt kibucba 
vonult volna, odaajándékozta Nán 
kibucnak, amelytől az Írók egye­
sülete vásárolta meg.

Bár a költő nevén ház ékeske­
dik Tel-Avivban, a költő könyv­
tára még továbbra is ott kallódik 
régi lakásának balkonján, mert 
az irók egyesülete érthetetlen mó 
dón hét év óta nem talált módot 
arra, hogy a nagy költő hagyaté­
kát méltó módon a székházban 
helyezze el.

Szomorú sors, költő-sors. A pró. 
féták népe nem becsüli meg pró­
fétáit, se életükben, se haláluk­
ban ...

Mindent részletre! Nagy raktár 
textiláruk, bútor, cipő, függöny 
jégszekrény, rádió, férfiruha, 
női és gyermekruhák, gyermek­
kocsi, ágyak, ékszerek és min­
denféle egyéb szükségleti cik­
kekben „
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Hogy amulettek meg Ázsiában a paraszt - guerill&k

Forrnom, a kalózok, kalandorok 
és partizánok szigete

A«i*ol lap portréja a vadregéayes éa történelmi föidiia rabról
A Manchester Guardian távol 

kele,i munkatársa színes cikk­
ben számol be Formosa történél 
mi múltjáról, amely viszontagsá­
gokban és kalandokban gazdag. 
Eseményei azonban sohasem lép­
ték túl a helyi jelentőséget. Ex 
jó ómen, véli a cikkíró, remélni 
Idhet, hogy a Kina-menti sziget 
a jövőben sem óhajt világtörté- 
■elmí szerepet játszani.

„liba Formosa!'
A sziget általánosan ismert ne 

w m»ga is eléggé különös. Por­
tugál hajósok, akik elhajóztak 
mellette, ei voltak ragadtatva tö­
te és Így kiáltottak fel:

— IIha Formosa! Mily gyönyö­
rű sziget!

Ez a név rajta ragadt. A szí 
get szépsége, különösen a tenger 
felől, valóban rendkívüli. Nyugat­
ról kelet felé öt párhuzamos 
hegylánc vonul el és a keleti par­
ton a hegyek szirtes meredekei 
az óceán fenekéig futnak. Itt lát- 
hatók a világ leghatalmasabb 
sziklai, egy-egy csúcs meghalad­
ja a hatezer lábat. Ha Shakespea­
re Dover szikláit széditönek mon­
dotta, mit irt volna vájjon, ha 
ezeket itt látnia adatik?

A fejvadászok utódai 
Mint csaknem minden szép 

folddarabnak, Formozának a 
múltja is telve van vadregényes 
történésekkel. Az őslakói maláj! 
eredetűek és hírhedt fejvadászok 
voltak. Az egykori utazók képze­
letet meglehetősen izgatta élet 
módjuk rendkivülisége. A férfi 
nem alapíthatott családot, csak 
miután elérte vagy meghaladta 
az Otven évet és illetlen dolognak 
minősítették, ha az asszony har­
minchét éves kora előtt gyereket 
szült. Az őslakók történelmi múlt­
járól nem igen maradtak feljegy- 
*ések és ma már a szokásaik is 
elenyészőben vannak. A számuk 
erősen megfogyatkozott, ma alig 
haladja meg a százötvenezret.

Tengerirablók állam-
szövetsége

Az őslakosságon kívül Formo- 
*át már a legrégibb századokban 
kínai és japán tengerikalózok, 
menekültek és kalmárok népesí­
tették be. A sziget' alkotmánya 
egészen a tizenhetedik századig 
á kalózállamok harmonikus szö­
vetségén alapult. A bonyodalmak 
akkor kezdődtek, amikor a hol­
landusok keletindiai társasága 
kezdte itt megvetni a lábát. A 
holland kereskedőtelepek 1624- 
ben alakultak meg és 1661-ig tar­
tották magukat. A formozai hol­
land politika más volt mint 
ugyanezidőtájt Japánban, hittérí­
tőik inkább szelíd meggyőződés­
be!, mint karddal térítettek. Miet- 
•gy hatezer bennszülött át le tért 
a keresztény hitre. Sok ezek kö- 
■W holland nevet vett fel és ha 
fogyatékosán is, megtanult lati­
nul beszelni. A hollandok egész 
•or várat és erődítményt építet­
tük, ezek közül Tamsui a mai na­
pig áH és a sziget egyik neveze­
te« monumentuma. Ma az angol 
konzulátus székhelye.

“rr tv;"1 *"**••“ hogy o™».fektette be. Kína ebben az idő­
ben váltott gazdát, az uralom a 
Mingek kezéből a mandzsu­
dinasztia kezébe ment át. Az apa 
a Mingek hive volt és flottáját ve 
ő szolgálatukba állította. Koxin- 
ga ugyanezt a politikát folytatta 
mindvégig, pedig a Mingek ügye 
már reménytelen volt. A száraz­
földi vereség után Koxinga ugya­
nazt tette, amit ma Csangkaisek: 
maradék katonáival és hajóival 
átevezett Formozába. Hogy ural­
mát megszilárdítsa, meg kellett 
szabadulnia a hollandusoktól. A 
hozzájuk intézett kiáltványában 

és ezt Peking jelenlegi ural 
fontos precedensnek mondhatják 
- kijelentette, hogy történelmi­

leg Formosa mindig Kínához tar­
tozott.

A Íongerfékeeő herceg 
Koxinga megnyerte a hadjára­

tot és dinasztiája harmincnyolc 
évig maradt a sziget birtokában. 
Érdekes, hogy II. Károly angol 
király Koxingát a hozzá intézett 
levelében TYwan királyának cí­
mezi. Koxinga unokája a szigetet 
a mandzsu dinasztia kezére ját­
szotta át. Cserébe amnesztiát Ka­
pott és egy szépen hangzó címet: 
Tengerfékezö herceg. Az epziód 
különössége, hogy Formozát ellő 
ízben egy kínai lázadó juttatta 
Kína politikai fennhatósága alá, 
miután már nyilvánvalóvá vált, 
hogy az uj pekingi uralom előbb- 
utóbb ráteszi kezét a szigetre.

A mennyei birodalom 
örök bajcsinálója

Hogy volt-e köszönet az uj hó­
dításban? A sziget kínai népes 
sege egyre gyarapodott, de a ti 
zennyolcadik és tizenkilencedik 
század folyamán Formoza mar- 
már közmondásos bajcsinálója 
volt a Mennyei Birodalomnak. 
Minden három évben zavargás, 
minden ötödik évben forradalom.
A sziget izgága kalandorok tele­
pe maradt, a hajósok messze Ív­
ben elkerülték. A hajótörötteket 
itt lemészárolták vagy rabszolga- 
munkára kényszeritették.

ga nevében szerződést kössön 
ifjú Egyesült Államokkal. De a 
mikor 1786-ban visszatért Mada­
gaszkárra, a franciák ellen vívott 
harcok során elesett.

A kínai szabó fia
A holland uralomnak Koxinga 

kínai kalandor merész vállalko- 
aásai vetettek véget. Koxinga 
npja mesés szerencséjü kis kínai 
»zabó, aki rendkívüli módon meg-

Egy magyar gróf, 
aki király akar lenni

Csak egyetlen nyugatról érke­
zett ember kerülte el ezt a vég­
zetet. Koxinga után a legválto­
zatosabb életű emigráns, aki vala­
ha a szép szigetre tette a lábát. 
Egy magyar mágnás volt, Be- 
nyovszky Móric gróf. A lengyelek 
oldalán harcolt Oroazorság ellen. 
1770-ben orosz fogságba került. 
Kamcsatka erődjébe zárták, de 
innen megszökött. Magával vitte 
a helyi kormányzó leányát, Eufá- 
ziát, aki vakon követte, pedig a 
jó gróf megmondta neki, hogy 
odahaza törvényes felesége van. 
Benyovsky Japánon át érkezett 
Formozába. Itt összebarátkozott 
egy spanyol kalandorral, aki va­
laha a Cavite erőd parancsnoka i 
volt a Filippini szigeteken, de' 
onnan el kellett lógnia, mert meg­
ölt egy dominikánust, aki elcsá­
bította a feleségét. Benyovszky 
gróf formozai kalandjai során 
erősen foglalkozott a gondolattal, 
hogy a sziget királya lesz. De a 
végén feladta ezt az ideát és el­
hajózott Madagaszkárba. Itt egy- 
ideig francia szolgálatban állt, de 
a végén egy bennszülött törzzsel 
királlyá választatta magát. Elvi-

A* Utolsó dráma 
A szép sziget utolsó nagy drá­

mája az simult század végén ját­
szódott Is. Kína elvesztette a Ja 
pán ellen viselt hadjáratát és a 
simonoszeki békében lemondott 
Formozáról. A kínai kormányba 
tos, a hires Lihungcsang fia, akit 
Pekingből Formozára küldtek, 
hogy adja át a szigetet a hódítók­
nak, nem mert partraszállni. Míg 
is mondta a japánoknak, ha ő 
Formozára teszi a lábát, felkon­
colják. „A formozaiak mindenre 
elszánt vademberek.”

A mindenre elszánt vademberek 
nem adták .meg magukat sorsuk­
nak. Még mielőtt a japán tenge­
részet és a hadsereg megérkezett, 
proklamálták a független formo­
zai köztársaságot. Nyolctagú par­
lamentet választottak. Az ország 
kék zászlajára hatalmas farkú tig­
ris került emblémának. A kor­
mány hadügyminisztere, amerikai 
férfiú volt, egy montanai box- 
bajnok. A fegyverkezést azzal 
kezdték meg, hogy a Koxinga 
meghódította holland erődök ud­
varain kiásták az évszázados 
ágyukat.

Kemény dió 
» kínai partizán

Az uj köztársaság mindössze há­
rom hetet élt meg. A japánok köny 
nyüszerrel lettek úrrá a főváro­
sán. Az elnök lemondott, a kor­
mány elmenekült. De amikor a 
japánok kivonultak a városokból, 
rájöttek, hogy a Császári kormány- 
biztos nem tréfált. A négy hóna­
pon át dúló guerilla-háboruról az 
események egy akkori szemtanúja 
a következőket Írja:

„A japán hadsereg könnyű 
győzelme után, amelyet a rendes 
kínai haderő jóif elfegyverezett 
katonái ellen vívott meg, érthe­
tetlennek tűnik fel, hogy For­
mosan nem tudtak elbánni a 
banditákkal. A fönehézség itt 
nem is a térroristák leküzdésé, 
hanem a felkutatásuk. Az üldö- 
zö japánok nappal csak jámbor 
parasztokat találnak az utju- 
kon, akik békés szerszámjaikat 
viszik magukkal. Nincs rá sem­
mi bizonyíték, hogy ezek üt az 
éjszaka fegyveres banditái, pe­
dig nagyon!« lehetséges, hogy 
ők azok."
így kezdődött eí a megalázott 

formozai köztársaság területén a 
kinai népnek az a guerilla-hábo-' 
i úja, amely Ázsia-szerte harcimód­
szerré vált is amelyet a világ ma 
oly alaposan Ismer.

APRÓHIRDETÉSEK—!
zpröhirdetée dij« Muránké*! 30.mil, *-g*-;TTMr hkdtta 
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I ADAS- VETEL j
Legmagasabb áron veszünk üres 
lifteket. Bodner Testvérek, Jaffa, 
289. utca, a fogház mellett, 18-ík 
üzlet. Telefon: 80.706. b 369

AtiYTOLLAT ES FELEHET vess 
MIDLE EAST FEATHER IN­
DUSTRY, Ganzt éa Molnár, Tel 
Aviv, Merkaz , Woloewelaky 5/22. 
POB 142. Tel.: 80416. 3024

órásiisleteroet megnyitottam. — 
Öra, arany, ékszer vétel-eladás. 
Blau Sándor. Tel Aviv, Rambann 
0. 11. b 234

VABRÓGÉP-MERKAZ (központ) 
vétel, eladás, javítás, kimondottan 
szaküzlet. Tel Aviv, Bét Lechem 
8. Becáld N oknál. .305

r KÜLÖNFÉLE

ADÓ ée ENGEDÉLY ügyében, 
bármily nyelvű beadványával, min­
den ügyes-bajos ooigával fordul­
jon alommal Ariéi hoz! T. A-, 
Hakiehoo 72. Találka** 3-tól i 
óráig. MH

VOGLER JAKOB, ázás ékuzsrusa
üzlete, műhelye, AHeeby 46-47, az 
udvarban. jg

Paplant, mindenféle anyagokból, 1 
megbízhatóan kezeit Herekovite, 
Tel-Aviv, Merk*« Boáié Malacba 
16 se.

Cur-salomi parcella eladó. Bőveb­
bet: halfai fiókkiadóban, Shapira 
u- 13 b-392

Mosógépet vásárolnék. Ajánlato­
kat. tel-aviv, vagy halfa! kiadóba 
„Modern” jeligére kérem. b-420

Eladó Stingl zongora rövid ke- 
reszthúros, nagy opusszal. Fillin- 
ger Fránya, Beér Séva, rchov 26- 
B. Sikun 4. b-423

Teljes berendezés gázoszüalethez 
IL 250, vagy gázozüzlet 450 font­
ért átadó. Sosana Liebermann, 
Tel-Aviv, Florentin «. 48. (8—9,
4—7 óráig). b-424

Női és férfi seabóeág elsőosztály* 
munkát vállal: Áron-Weisz, Tét- 
Aviv, Kalischer 38. Udvarban.

b 4M

Uj ólénak 14—15 éves kislányéit 
szép lakásomban gondoznám Jaf- 
fán. „Boldog otthon” jeligére a 
kiadóba. b-416

Felkérem negyedik aiijjáva! Ma­
gyarországról érkezett ólét, aki­
nek a vámolásnál hiányzik egy 
darab félcipő, többlete világos­
szürke zsákét, jelentkezzen Jeru­
zsálem! fiókkiadóban. b-426

Universal ipari motoros varrógép 
bérbe adó. Jeruzsálem, Cafon Tal- 
pioth 7. Löffler. b-428

Széfer tóra és 250 x 350 magyar 
perzsa eladó. Mordecke Jicchak 
Számét, Jeruzsálem, Mea Shearim 

*?•________ b-427

Egyszemélyes, széles rekamié, 
epedás, négy kárpitozott székkel 
eladó. Bné-Brák, Kol-noá. b 412

L LAkAs - BÉRLET I
Lakását bérbeadja, eladja, gyor­
san és kedvezően Münz, Ellenberg 
és Tsa útján. Tel Aviv, Javne u. 
34. Telefon: 2514. a 732

Bútorozott szobát Tel-Aviv Cafón-
ban keresek október 15-re. _
Sternberg Mose, Kikar Dizengoff 
3 sz b-419

kozmetika

Kozmetikai szalon „KEZLV» Tol- 
Avlv, Idelson u. 6, IL oldalbejárat,
tartóshullám, hajfestés garanciá­
val, a legolcsóbb árakon. (b325i

Haifa!
apróhirdetések

Hermina Heiibrun budapesti koz­
metikus 18 éves erecl gyakorlattal. 
Klimatikus szépséghibák kezelésé­
nek perfekt szakértője. Végleges 
villanyos hajeltávolitás. Tlsztátlan 
arcbőr kikezelése. Tel-Aviv Hasoé- 
va, Passage 12. Allén by 96 mögött.

A-828

Étterem, szálloda, orth. kóser. _. -
Klein pensio, Jeruzsálem, King * 
George 10. b430 ’

[allas-^to^alk^

Ivritül is beszélő fiatalember fél­
napi munkát vállal a délelőtti 
Ólakra. „Szorgalmas” jeligére a
kladóba-________________ b-416

Cukrászsegéd, elsőrendű munka­
erő, állást keres. Cím a kiadóban.
_____   b-417
Kifutólányt keresünk. Cim a ki 

adóban-_______________ b-418

26 éves magyar szakáesuncsteí
vagyok, keresek azonnali belépés­
ig anast. Feuer Alexander, Halsa, 
Galil-Elion Machane avoda b-432

Házvezetőnőt keresek háromság 
melyes vidéki háztartásomba. — 
„Vallásos” jeligére a főkiadóba.

b-4M

JOGSZERZÉSI FORRÁSOK |

BOSENBERG órásmester, óra. eá- y.
szer eladás, vétel, javítás, Tel Aviv * 
Ailenby 86, az udvarban.

BÚTORT legelőnyösebben vehet. 
Grunfeld Testvéreknél, Tel Arii 
Jochanan Hasandlar 18 (Senkin 
saroknál.) Politúrozások szakszer* 
készítésé. Htvásrs bánhoz »*. 
fiúnk. j

Fürdőszoba-, villany- ée neftkály- 
ha szerelése és javítása garanciá­
val: Braun, Haifa, Sliderot Ha- 
carmel 36, német kolónia. b 398

A Moecet Hepoeiot 
magyarnyelvű szemináriuma

A Moecet Hapoalot (Munkásnök Tanácsa) tel-avivi központja 
Oktober 12—16-ig magyarnyelvű szemináriumot rendez magyar- 
ajkú dolgozó nők számára a Béth Széfer Pöilé Hahisztadrut- 
ban, ae ország egyik legkiválóbb továbbképző intézetében, 
ahol a résztvevők a szeminárium tartama alatt lakást és ellá­
tást is kapnak.

A Moecet Hapoalot súlyt helyez arra, hogy a szeminárium 
résztvevőinek sorában az egész ország területéről, falvakból ée 
varosokból, képviselve legyenek a magyarajku dolgozó nők. A 
négy napig tartó szemináriumon ée az ezt kővető egynapos 
kirándulássá! akarja hozzásegíteni a héber nőmunkásmozgalom 
a magyarajku dolgozó nőt országunk gyakorlati problémái­
nak megismeréséhez, hogy ezáltal is megkönnyítse szamara 
a beilleszkedés feladatait. Az érdeklődök legkésőbb okt. 6-ikáig 
jelentsék be igényüket a Moecet Hapoalot központi irodájában, 
Tel Aviv, R. Liiienbiuut 4L Danzig Elisévánál. A szeminárium 
résztvevői ugyanott találkoznak okt. 12-én délután fél 3 órakor.

• 6363

Detektívregény töl a legmodernebb 
irodalomig megtalál mindent 
SAMUEL kölcsönkönyvtárában. 
Könyveket veszek, Haifa, Herzlia 
7. szára (az udvarban). A-968

OLÉH! Veszek fényképezőgépet, 
anyagot. Szigorúan reális. Ben- 
Gad (Goldstein), Haifa, Hecha- 
iutz 26. a 748

Rádlójavltás azonnal és olcsón. — 
Bachrach József, Haifa, Nordau 
u. 5. Telefon: 3977. b 366

Zenemüveket, hangjegyeket, gra­
mofonlemezeket, hangszereket és 
zongorákat a legmagasabb áron 
vesz „A b i 1 e a h” zeneuniverzum, 
Haifa, Próféta u. 6. (b2U)

OKTATÁSCsillár üzem keres társat közremü 
kodessei, 2000 fonttal. Ajánlatok 
Tel-Aviv, POB 918. Sugár címre

b-402

1 levelezes - hazassag 1

38 éVe« özvegyasszony, házasság 
céljából megismerkedne egziszten- 
ciaval biró férfival. „H 239” jelige 
Haifa POB 1094. (h 413)

Női- ée gyermekruluuMwbáseatat
(mertek után és konfekció) m®. 
dellirozást tanuljon Zlszovicz 
Nándornál, T.-A., Lessing 14 
Gordon mellett, 4-ez tutóbuesja-

Tan üljön táncolni ANCSEL Int*.
setében, Tel Aviv Alijja utca 3 
Csoportos és privát yrák. 27

1 KÖNYVEK - KONYVTÁbapI
1 KERESESEK " ' .. i

Frigyes Pált Budapestről, az utób

Vessek magyar könyvet, konyv- 
(árt. — Modern Magyar Kölcsön- 
könyvtár, Haifa, Herzl 81 .Signon 
helyiségben. 3632

Ónálló varrónő munkát keres,
esslleg háznál is. Meg ni vasokai 
,.H 244” hailai kiadóba kérek.

b-421

a uíllr
dash Könyveket magas áron ve­
szünk. Szak könyvek, szótárak el­
adása. „Hadash”, T.-A., Hayarkon 
69. sz. (Allenbytől a 6-ik ház)
Í6 ÉS UJ KÖNYVEKET olvasímt 
Jámbor Eliseva kölcsön könyv­
tárából. T.-A., Ailenby 84, udvar­
ban. Könyveket a legmagasabb 
áron vásárolunk.

r „ , — 1-"=.*. emezért, Keresi
- ügyel Ábrahám, Jeruzsálem, 
Bait vegan e/o Rubin. b-426

Horovitz Ernőt Debrecenből kér». 
ff“1’ D S!véd Sándor-, Jerussálem, 
Bet RabmovKz, Snivel Hanavi.
_________ h-488

Weisz Ernőt, Albertet László*
testvéreket keresi Spilinger, Akkó 
Rechov Gimel 14. ^

Ház tartási edényrak tárammal hai 
fai üzlethelyiség tulajdonossal tár 
sülnék, esetleg albérletbe mennék. 
Ajánlatok: „H 246" jeligére hailai 
fiókkiadóba. *-422

Uj kong ez Dsi otthonában...
ha rádióját tökéteteeen megjavítja

RADIO - „SHERUT“
BKAND3TAEDTER BROS * GO 

BlLli-z. L, Bilenkin ——|r 
Bryéves paranoia. Vizsgálat díjtalan.
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Milyen szomorú m lehangoló 

Tolt aa, bogy a kereskedelem es a 
könnyen befolyánolható tömeg ho­
gyan reagált a közellátási mmies- 
t-er intézkedésére a ruházati cik­
kek és cipők adagolása terén. Sao- 
morú, hogy mennyire nem akarja 
ez a réteg az ország érdekeit izem 
eiott tartani. Pedig már két és fél 
évvel ezelőtt is, amikor az ország­
ba érkeztem, az első kellemetlen 
meglepetés számomra a leírhatat­
lan „fianc" volt. Már akkor érthe- 

S tetlen vo1 számomra, hogyan lógja 
birniezt egy kezdő, alakulóban le­
vő ország? Ugyanakkor csodáihoz 
tam és hálásan vettem, hogy a 
szörnyű háború ellenére nem de- 
tetlcn volt számomra, hogy lógja 
nem éheztünk, holott még nem va- 
gyunk önellátók és mindent drága 
de vizáért szereznek be számunkra.

Amikor túl voltunk a háborún 
SS megindult a szabad alijja a- 
mely a legfontosabb ebben az’ or­
szágban, a helyzet még súlyosabb­
ra fordult a közellátás terén, mert 
a pénz az újonnan érkezők szállí­
tására, ideiglenes eltartására el­
helyezésére, lakásépítésre, munka- 
alkalmak teremtésére kell. Tudom 
hogy mindezzel semmi újat nem 
mondok és mindez olyan egysze­
rű, min az, hogy kétszer kettő az 
*»esy. De ha ilyen egyszerű és vi- 
lúgos ez, miért nem lehet az or- 
szag megteremtésével és tovább­
fejlesztésével járó nehézségeket 

. “y®". egyszerű logikával és bele- 
* törődéssel fogadni? Olyan ez a drá 

*a ország, mint a gyenge, rügyező 
üfa ™eKi» megrohanják, té­
pik, elhalják, ráfekszenek, tapos- 
•ak, nyirbálják és kritizálják igen 
*°ks«or inkább romboló, mint já­
róit. e«,éptÖ szándékkkal. Ez u-
tobbi főleg a pártok demagóg szó- 
lamain keresztül történik. Pedig 
kulon-kü'ön minden párt nagyin 
hazafias, csak éppen együtt, egész 
ben nem azt teszik, amit egy jtyen 

minden zsidót befogadó __ or­
szágban tenni kell.

Kicsiny még az ország, nem is 
önellátó, háborúval kezdődött és
előtt N? *üé<r’ h°gy mennyi harc 
ZZ*"™*- S ha meg akarjuk 
ta tani ezt a kicsi oázist, ahol ki­
esi fiam es mindegyikünk szaba­
don, gettók árnyéka nélkül, gátlás- 
mentesen nőhet fel, ahol egész em­
bernek erezheti magát minden ge­
rince* zsidó, ültethet, vethet, arat­
hat, munkálkodhat és nem fogják 
f ürmébe ordítani, hogy „idegen 
kenyeret eszik ez a büdös zsidó” 

akkor nagyon előrelátóknak és 
fegyelmezetteknek kell lennünk.
Vagy tálán mindez, amit a mi sa­
ját országunk nyújt, nem elég? 
Item ez a legfontosabb?

Céna van? Annyi baj legyen. Be 
kell emunk kévéséi is, csak az a 
fontos, hogy ebből a kevésből min­
denkinek egyformán jusson, any- 
nyi. hogy jól lakjék. Nem igaz, 
hogy a cena-koszton éhezni lehet. 
Csak elégedetlenek vagyunk. Ru­
ha-pontokat kellett bevezetni? An­
nak is a halmozók és harácsolok 
az oka, meg azok, akik minden 
körülmények között fényűzéssel 
akarnak öltözködni, kerüljön, ami­
be kerül, még ha az ország bele 
í* pusztul. Hát nem lehet meg­
érteni, nem lehet megértetni az 
emberekkel, elsősorban azokkal, 
akrk csak nemrég menekültek 
■aeg csoda útján a gázkamráktól 
w hamvasztókemencéktM, hogy 
«•ak szerénységgel, lemondással 
** sok áldozat vállalásával tudjuk 
Megtartani az országot?

Nem! Nem kell fianc, nem kék 
Minden nap más ruhában korsóz 
ni, nem kell kis és nagy estélyi- 
toalett, gyíkcipő és selyemfehérne- 
mu, vagy prémbunda. Lehet „fol­
tozott cipőben" 1« járni, alakított 
ruhákat hordani. Ez jobban is il- 
Mk egy kezdő és szegény ország 
lakóihoz. Az aszonyoknak, a nők- 
nek kellene ezt elsősorban meg­
érten lök. mert elsősorban rajtuk 
múlik, hogy megváltozzék nálunk 
a csúnya, káros és Indokolatlan, 
onaő harácsolás, pénzhajhásaás és 
•biösleges pénzkidobás.

Brncha N.

A 8500 tonnás cukorszállitmány rémdrámáia
hw MWV«*** ktihk elszabotálja a hajó kirakodását _ . ............................ 1

Oktober első hete is eltelt, de i 
iogyasztok még mindig nem kap 
tak meg a szeptemberi cukorada- 
got Mintegy két héttel ezelőtt A 
Haievy országos éleln.eséei íel- 
ugyslő osssehivta as újságírókat, 

ve,ük- ho*y a kormány 
*.500 tonna cukrot rendelt, a hajó 
mar be is futott a haltai kikötőbe 
es igy egyszerre fogják kiosztani 
a szeptemberi és októberi cukor­
adagot. Az illetékes helyről elhang 
zott nyilatkozat után a fogyasztó- 
kozonseg biztosra vette, hogy még 
Szűköt ünnepe előtt megkapja a 
cukoradagját. Egy héttel az emli- 
tett nydatkozat után olyan hírek 
kerültek forgalomba, hogy a cu- 
korszállitmány befutott ugyan a 
haifai kikötőbe, de a cukorzsákok 
a hajó fenekén feküsznek, mig fö- 
ej'uk faanyagot raktak be. Sajná­

latos eset, — mondották akkor il­
letékes helyen, — de nem lehet vál 
toztatm rajta. A cukrot emiatt 
csak október első hetében fogják 
kiosztani.

A fát már kirakták, a oukor 
még a hajón fekszik

E héten azután, hogy a többszö­
ri igeret ellenére sem került sor a 
cukorosztásra, Igen furcsa hírek 
terjedtek el a haifai cukorszállit- 
mannyal kapcsolatban. A hírek 
szerint a cukrot a Hisztadrut köz­
ponti árubeszerzési és elosztási 
ezerve — a Hámásbir — vásárolta 
Igen kedvező feltételek mellett ab 
bői a kölcsönből, amelyet külföl­
dön szerzett. Bizonyos körök — Így 
szól az információ — akik ezelőtt 
monoplizálták a cukorbehozatalt, 
rossz szemmel nézték a Hámás- 
birnak ezt a tranzakcióját és lépé­
seket tettek abban az Irányban, 
hogy a szállítmány kirakását meg 
akadályozzák. Ez a tervük síké- 
rült, és amit az a tény bizonyít, 
hogy a fát már rég kirakták a ha­
jóból, de a cukorhoz 
nyúltak hozzá.

Ezel kapcsolatban rámutatnak 
arra, hogy az előző cukorszállit- 
many körül is súlyos szabotázs- 
uS?le‘™ények történtek a haifai 
kikötőben. Kirakodás közben az 
elevátor elromlott és nagymennyi 
segu cukor ömlött ki a rakparton.
A kitűnő anyagból készült, új ku­
bai cukorzsákok csodálatos módon 
felbomlottak, teherszállító autók 
oldalai váltak le és több tonna cu­
kor vált ezáltal hasznavehetetlen- 
ne. Úgy látszik azonban hogy ez 
az eredmény nem elégítette ki a 
szabotőröket, ezért határozták el 
hogy a mostani szállítmánynak a 
kirakását már eleve megakadá- 
lyozzak.

Rohamos áremelkedés a fekete 
piacon

A cukor ára közben fokozatosan 
emelkedett. Mig négy héttel ez­
előtt 1 fontért árulták feketén a 
cukor kilóját, szeptember második 
feleben másfél, majd két fontra 
szokott fel, mig e héten már há­
rom fontot is fizettek egy kiló cu­
korért. A cukorkrizls különöskép-

el szabotál ja a hajó kirakodását — Mi történt 
es az oléholmivai a hallal kikötőben?

elwee —

a családokat sújtja 
ahol kisgyermekek

pen azokat 
érzékenyen, 
vannak.

Csütörtökön olyan hírek terjed­
tek el, bogy a hajót áthozzák Tel- 
Avivba, ahol a szállítmány *gy- 
részét kirakják. így akarják bíz­
ták biztosítani Tcl-Aviv és a deli 
kerület lakosságának cukorellátá­
sát.

Szervezett banda fosztogat
a haifai kikötőben

A haltai kikötővel kapcsolatban 
eddig a legsúlyosabb panaszok 
hangzottak el. Egyizben például 
Izráefi bukaresti követségének 
egyik főtiszt viselője közölte az 
újságírókkal, hogy a panaszok 
miatt a követség személyzete Bu­
karestből Haifáig kisért egy olé- 
holmi-szállitmányt. A holmi Hai­
fára érintetlenül érkezett meg, 
csak a haifai kikötőben fosztot­
ták ki a ládákat, bőröndöket es 
kosarakat.

A panaszok közben mindenna­
posak lettek: úgy a hisztadrut!
Búvárban, mint a Mapáj hivata­
los lapjában, a Hádorban a leg­
élesebb támadások jelentek meg 
a haifai állapotok ellen. Ezek a 
lapok konkrét esetek egész sorát

A vallásos front kifogásolja, hogy

említették meg, amikor kifosztot­
ták az olék poggyászait, valamint 
a külföldről érkező csomagokat. 
Ennek ellenére semmiféle intéz­
kedés nem történt ennek a tart­
hatatlan helyzetnek a megszünte­
tése érdekében.

A haifai kikötőről — sajnos — 
mindent el lehet hinni. Csodálatos

azonban, hogy éppen Most, ami­
kor a miniszterelnök, az égésé 
kormány, a hadsereg, a rendőrség 
és az egész államapparátus a la­
kossággal együtt keresztes had­
járatot indított az áruuzerkedés 
és a feketepiac ellen, akkor egy 
szükkörü érdekcsoport a haifai ki­
kötőben régóta működő foszt»- 
gatóbanda segítségével büntetle­
nül garázdálkodik és heteken Ét 
megfosztja az ország lakosságát 
egyik legfontosabb könezökségle« 
cikkétől, a cukortól.

lach. é4

MorgenIHau rendkívül óvatosan nyilatkozott 
a luddi repülőterén

az »merik»! Gyűjtőakció és az egy milliárd dolláros világ kölcsön 
kilátásairól

Henry Morgenthau, volt ameri 
kai pénzügyminiszter, az Egyesült 
Gyűjtőakció elnöke, tegnap reggel 
5 órakor Luddra érkezett. A köré 
sereglett újságíróknak Morgen, 
thau lelkeshangú nyilatkozatot 
dott, amely szerint most azért jött 
az országba, hogy megnézze,, ho­
gyan mutatkoznak meg praktikus 
vívmányokban a Gyűjtőakció ered 
roényei és a jövőbeni szükségletek 
töl tárgyaljon. Reméli, hogy ittléte 
alatt találkozni fog Ben-Gurion 
ni in iszt erei nőkkel és a kormány 
több tagjával és tárgyaikat velük

az iráki gyermekeket 
csak Mapam-kibucokban helyezik el

A vallásos pártok körében újabb 
panaszokat hangoztatnak az Alij- 
ját Noár ellen, amely a vallásosok 
állítása szerint az Irakból érkező 
ifjúságot a Mapam befolyása alatt 
álló kibucokban helyezi el. Ez a 
probléma már néhány hónappal 
ezelőtt is felmerült és ekkor sue 

meg nem xiijját Noár vezetősége kijelentet­
te, hogy a gyerekek maguk vá­
lasztják meg, melyik kibucba a- 
karnak menni és az intézmény e- 
szerint helyezi el őket.

Azóta 950 gyerek érkezett Irak­
ból és valamennyit a Somér Há- 
cáir és a Kibuc Hámeuchád ne­
velőintézeteiben helyezték el. A 
vallásosok szerint nem lehet el­
képzelni, hogy az Irákból érkező 
gyerekek éppen ezeket a kibuco- 
kat válasszák ki maguknak. A 
Szochnut vezetőségének vallásos 
tagjai és a vallásos minisztereit 
erélyesebben akarnak fellépni an­
nak érdekében, hogy az otthonaik- |

ban vallásos szellemben nevelt 
gyerekeket a vallásos kibucok 
nevelőintézeteiben helyezzék el.

Ez a probléma nem uj a jisuv 
életében. Hasonló „kultúrharc" 
folyt a gyermekekért az emléke­
zetes teheráni alijja idején, ami­
kor az Oroszországon keresztül 
Perzsiából menekült keleteurópai 
gyerekek elhelyezéséről volt szó. 
Akkor, hosszas tárgyalások után, 

Alijját Hanoár, pártkulcs sze­
rint osztotta ssét a gyerekeket a 
kibucok között.

azokról a tervekről, amelyeket a 
múlt hónapban Jeruzsálemben az 
amerikai zsidóság vezetőivel meg­
tartott értekezlet felvetett.

Morgenthau a hozzáintézett kér­
désekre általában kitérő válását 
adott és tartózkodó módon nyilat­
kozott a Gyűjtőakció ezévi kilá­
tásairól. Arre a kérdésre, hogy vé­
leménye szerint sikerül-e majd 
összehozni a Jeruzsálem! értekezle­
ten proklamált egymilliárd dollá­
ros kölcsönt, Morgenthau kijelen­
tette, hogy a maga részéről min­
dent el fog követni minden olyan 
tranzakció sikerének biztosításá­
ért, amely Izráel érdekeit szolgál- 
ja-

Morgenthau egyébként magával 
hozta Einstein legújabb könyvé­
nek első kéziratát, amelyet a nagy 
tudós a Jeruzsálem! egyetem könyv 
tárának ajándékozott.

Henri Morgenthau csütörtököe 
délben a miniszterelnök vendége 
volt ebéden Jeruzsálemben. Előző­
leg Morgenthau a miniszterelnök­
ségen tett látogatást.

Délután a héber egyetem vezet# 
vel tárgyalt Morgenthau, többek 
között a tanulmányi kérdésekről, 
valamint a Scopus hegy sorsáról. 
Ma délelőtt megkezdi galili körút­
ját, majd az ország többi részeit 
látogatja meg, főleg az új telepü­
léseket, bét-olimokat és átmeneti 
településeket. Morgenthau október 
l*.-ig marad Izráelben.

Az amerikai filmgyárak 
Izraelben fognak filmeket készíteni

Richard Chainer amerikai film. 
rendező, aki Izráelben filmet ké­
szített az egyik amerikai vállalat 
részére, Hollywoodba való vissza­
térése után nyilatkozott és többek

Harold Siassen levőiben hívta tel Sztálint 
politikájának megváltoztatására

SZERKESZTŐI ÜZENET:
- ft. Marietta, Tel Aviv. Jogosult 
méltatlankodására csak azt vála­
szolhatjuk, hogy Izráelben ma 
Meg ae angol perrendtartás érvé­
nyes, amely szerint a vlzsgálóbi- 
soi tárgyalás alatt nem szabad a 
vádlott nevét közölni olyan eset 
ben, amikor a véd, ha beigazoló- 
<mk, közmegvetésnek teheti lei a 
perbefogottat. Ezért a bíróság ha 
téroaottae megtiltotta ez újságok

Mágnás Miska 
filmhez

Jegyek elővételben kaphatók: 
Magyar újságosnál. Ben Jehu- 
da 5, Orion Mozi mellett köl­
csönkönyvtárbán, Deutsch cuk 
ráezda Machne Jehuda, tel.: 

mm, „Compass”-nál, tel.: 4067 
5452

kozmetikai

ANNI SI
a bukaresti opera ismert koa- 
metlkusuöje, TEWVIV, Ben 
Jehuda A, bejárat udvarban 
jobbra. — Specialista saáraz 
haj, ráncok, bőrkiütése*, meg- 
nagyobodott pórusok késelé­
siben és szortelenitésben. // 
A legmodernebb készülékek. 
Naponta: »-12-ig, j-«.ig.
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Washington (USIS). — Harold 
A. Stassen, a pennsylvániai egye­
tem dékánja, akit a republikánus 
párt 1946-ban Amerika elnökeként 
jelölt, felhívással fordult Sztálin­
hoz, amelyben kéri, változtassa 
meg eddigi politikáját és befolyá­
sának teljes súlyát állítsa a világ­
béke és az emberi szabadság szol­
gálatába.

„Ha ön a béke és szabadság út­
ján fog haladni, —- írja levelében 
Stassen, — óriási eredményeket 
fogunk elérni az együttműködés 
terén és ezáltal megjavítjuk a két 
állam és az egész világ lakosságá­
nak életét. Ha azonban nem kö­
veti eat az utat, a világ fegyver­
kezése súlyos terhet fog jelenteni 
sokmillió ártatlan ember számára

a világ minden részében, ugyan­
csak fokozódni fog a nemzetközi 
feszültség és a háborús veszély.

Sztálinhoz intézett levelében ki­
hangsúlyozza Stassen, hogy nem 
hivatalos minőségben, hanem mint 
egyszerű amerikai polgár fordul 
hozzá, miként azt 1947-ben tette, 
amikor a Kremlben meglátogatta.

COSMETIC
Mm« STERN
2*. Bialik M. 23.

TEL-AVIV,

nak, hogy a szlovákiai származá­
sú auschwitzi Kapo-nö nevét ki­
írják, amíg a bíróság vádat nem 
emel ellene és az ügyet törvény- 
széki tárgyalásra utalja. Az érde­
keltek, akik a 7-ik láger lakói vol­
tak, úgyis tudják, kiről van szó 
®* «eyre többen jelentkeznek ta­
núvallomásra a „schöne Elea" el­
len, aki nem azonos a levelében 
említett Hans Hiúval,

rögadóórák: 8-11, 3-4 Tel."4732 
SZÖRTELENITÄS 
SZÉPSÉGÁPOLÁS 

a legújabb párisi mód »serek 
szerint.

Különleges készítmények

A TEL-AVIVI HOH 
TURISZTIKAI OSZTÁLYA 

EGYNAPOS

negevi
társa skirandulast

renuvz. inaulae oatouer y-en, 
héttőn reggel 7 órakor Lilien- 
blum 33. sz. alól, — Kényel­
me* autóbuszok. — Részvételi 
díj 2.500 iont. — Feliratkozás: 
a HOH titkárságánál, vagy a 
Mizráclii magyar tagozatánál, 
Ached Haam utca 20 sz. alatt 
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BECSBEN és BUDAPESTEN 
16 éven út működött 
Kozmetikai szelőn

tökéletes arcápolás, szempilla- 
festés, végleges ssöreitávolitas, 
diatermia

LA BILLA 
Dr. Kovács Elememé 

TEL-AVIV, CRBMIEUX _. 
(5-öa Hablmah előtti megállö* Iráiió- I

TABTÖSHULLAM 
bajfestés a legkényesebb höl­
gyek frizurája

ESTHER
HÖLGYFOOBASZNAL _ 
TEL AVIV, Ben Jehada H.
Magyarul beszélünk!

között kijelentette, hogy Izraelben 
a filmiparnak igen nagy jövője 
volna. Az ország fekvése ideállá 
a fényképezésre, mert a napfény 
ereje teljesen azonos Hollywood 
hires természetes világításával, sőt 
valamivel jobb annál. A rendező 
szerint az amerikai vállalatok a- 
melyeknek filmjeit Izráelben rend 
szeresen játsszák, de az értük ka­
pott dollárokat nem vihetik ki az 
országból, hajlanak arra, hogy a 
befagyasztott dollárokból kiépít­
sék az izraeli filmipart. E célból 
azonban úgyszólván minden film­
ipari felszerelést Amerikából kel­
lene az országba hozni, mert Iz­
rael jelenlegi felké-tmltsége a film 
gyártásra igen szegényes.

A rendező elpanaszolta, hogy 
filmjének forgatásakor egy részle­
tet újból fel akart venni a Negev- 
ben, de amikor újból az előzőleg 
felvett sivatagrészhez érkezett, leg 
nagyobb meglepetésére azt tapasz­
talta, hogy egy város van a helyé« 
es gyárüzemek. Ugyanakkor * 
hollywoodi rendező arról panasa- 
kodott, hogy Izráelben nem lehet 
utcai részeket felvenni, mert a 
járókelők azonnal összecsődülnek 
és integetnek a felvevőgépbe. Tét 
Avivban a rendőrséget kellett egy- 
ízben a felvételek hírére összeeső- 
dúlt tömeg megfékezésére kihívni, 
mire a rendőrök széjjeloszlatták a 
tömeget — és attól kezdve ók ie- 
tegettek a lencsébe.

Jeruseáleml köicaöaköuyvtár 
■» Eggeddel szembeni Javec- 
utcában, hirdetéseket és előfi­
zetéseket Is felvesz az Uj Kelet 
részére.

GLÜCK BÚTOR
TEL-AVIV:

Slomo Hamelech u. 109. Arlo- 
soroff sarok (13-as autobus*, 
megállónál).
Különleges európai szabadal­
mazott patent rekantiek.

Komplett szobabútorok. 
OLIt-BU TOROKAT veszünk! 
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— Brilliánst akart kicsempész# 
egy sliách. Egy sliách-küldetésbe 
induló közéleti személyt tartózta­
tott le a rendőrség az utolsó pilla­
natban, miélött a Negba hajón a* 
izraeli partokat elhagyta volna. A 
kikötői rendőrségnek feltűnt, hogy 
néhány perccel az indulás előtt le- 
''*|el adtak át a sliáchnak, akinek 
a nevét egyelőre nem hozták nyik 
Valósságra. A rendőri közegek ki­
nyitották a borítékot és 500 foet 
értékű brilliánsokat találtak ben­
ne. A brilliánsokat elkobozták á* 
Úgy a sliách, mint a különös , I*. 
vei’ küldője ellen megindult az el­
járás.

lörtaranyat, Ékszert Brilliánsl • 
Vesz — Elad f

r„t s ? A1 TES1 VKKKK I 
Aviv, Ailenby 83, udvarban V .
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I—HÍREK—I
£>711 Tiari 25, péntek 
1950 október 6.
Gyertyagyújtás itleje: 4.4* óra.

5711 Tisri 26, szombat.
1950. október 7.
Heti szakasz: Berésit 
bizoinbat kimenetele: 5.33 óra.

PJ KELET

ACHE SON SZERINT
az UNO csapatok csak az egységes koreai kormány 

megszilárdulása után fognak kivonulni
wvAl.il .. -----, . . .

étitek, ír», október <

Élelmezési hírek

8ZŐInl 8 S,OVje"mÍÓ áS ‘ k,,mmímil"a «"“• t/NO politikai bizottságának határozatáhozT

intézzen az
,p°!itlkai bizottságában lag előtt áll, az, miként fog reagal 

" *‘a UU‘° történelmi jelentő- ni erre az UNO-ilaiarozatra Urvsz-

— Löwy Slomo alljjázott. A leg­
utóbbi magyarorszag, alijjacsopu, i- 
tal az országba érkezett Löwy Slo- 
mo, a magyarországi Hápoél Há- 
mizráchi országos főtitkára. Löwy, 
aki az utóbbi időben a budapesti 
izraeli követségen teljesített szol­
gálatot, a 40-es ászkán-csoport ke­
retében alljjázott.

A hadgyakorlatok - 
biztonsagunk erőpróbája

A zsidó hadsereg őszi had­
gyakorlatának időpontja köze 
ledik. Minden polgárnak tud­
nia kell, hogy az országos mé­
retű hadgyakorlatokra feltétle­
nül szükség van. A hadgyakor­
lat voltaképen nem más, mint 
az igazi háború főpróbája. 
Általános erőpróba ez a had­
seregnek és az államnak egy­
aránt hogy minden pillanatban 
készenlétben álljon. A hadgya­
korlaton bizonyítják be ráter­
mettségüket és felkészültségü­
két a hadsereg tisztjei, ilyen­
kor derül ki a különböző ka­
tonai egységek mozgékonysá­
ga és végül ki kell állnia uz 
erőpróbát a polgári hinterlaiul- 
nak is. Az országos hadgyakor­
laton bizonyul be, hogyan kezd 
működésbe és szerveződik meg 

rendkívüli idők által meg­
kívánt gyorsasággal a bonyo­
lult katonai gépezet és hogyan 
sikerül mozgósítani és üzem be­
helyezni a hátvédszolgálatokat. 
Az országos hadgyakorlat az 
állampolgárok biztonságának 
erőpróbája. Minden polgárnak 
a rend fenntartásával és fe­
gyelmezettségével kell segéd­
kezet nyújtania az országos 
hadgyakorlatok sikeréhez.

üjzucon ertesitem a barátokat 
és ismerősöket, hogy

Kemény Jenes (Magi)
SIRKÖAVATASA 

október 8-án, délután 2 órakor 
lesz a Kirját Sauli temetőben 
(a Herzliai ut melletti.

Kemény Dávid Dezső

seyct harc szerdán a késő esti 
ólakban vegre többségi szavazas­
sa! eldőlt. Mint ismeretes, a koreai 
kérdésben három javaslat került 
a politikai bizottság elé. Az első 
az Anglia által kezdeményezett 
nyolchatalmi javaslat egész Koreá 
nak UNO-cllenőrzés alá való he­
lyezését követelte, ami egyértelmű 
azal, hogy az UNO-csapatok fel 
hatalmazást kapnak Észak kórea 
megszállására is. A Visinszkij ál­
tal előterjesztett orosz Javaslat az 
amerikai csapatok azonnali kivo- 
nalas.at az ellenségeskedések ki­
küszöbölését követelte azzal, hogy 
Korea sorsáról maga Korea népe 
döntsön szabad választások alap­
ján.

A harmadik javasaltot India tér 
jesztetle elő, amely albizottság ki 
küldését javasolta azzal a feladat 
tál, hogy keressen komprom issza 
mos megoldást az angol és orosz 
javaslat között, mert India véle­
ménye szerint csak Így lehet bé­
kés úton a kérdést likvidálni. Sha- 
rét izráeli külügyminiszter — mint 
ismeretes — a vita folyamán az in 
diai javaslat mellett foglalt állást 
és ilyen értelemben módosító a- 
vaslatot is terjesztett be. Shárét 
módosító javaslata felett szava­
zást rendeltek el, amelynek során 
2-en szavaztak mellette, ketten el­
lene, míg 22 tagállam tartózkodott 
a szavazástól. A Shárét javaslat 
lényege az volt, hogy a kiküldendö 
UNO-bizottság munkájába kapcsol1 
ják bele úgy az északkóreai, mint 
a délkóreai nép képviselőit is, 
mert csak ilyen formában sikerül­
het egységes kormány létesítése 
egész Kórea számára.

A három föjavaslat fölött órá­
kon at tartó szavazások folytak 
Az indiai közvetítő javaslatot 36 
szóval 24 ellenében (3 tartózkodás 
sál) elutasították. Ugyancsak elve­
tette a politikai bizottság az orosz 
javaslatot 45 szavazattal 5 ellen (8 
tartózkodással). Végül u bizottság 
47 szavazattal 5 ellen (7 tartózko­
dással) az angol javaslatot fogad­
ta el.

Minthogy a politikai bizvtság 
ban az összes tagállamok képvi­
selve vannak, nem lehet kétséges 
hogy a közgyűlés is ugyanilyen 
szavazataránnyal fogja magáévá 
tenni az angol javaslatot. Ilyenfor 
mán tényént vehető, hogy az UNO 
felhatalmazást ad MacAtrhur tá­
bornoknak, hogy csapataival bevo 
nuljon Eszakkóreábr.

A nagy kérdés, amely ma a vi-

orszag és főként a kommunista ni 
nai kormány, amely az utóbbi idők 
ben többizben fenyegetőzött azzal, 
hogy nem nézné ölhetett kezekkel, 
ha idegen csapatok hatolnának be 
u szomszédos Északkórea területé­
re. Ezzel kapcsolatban igen jellem 
zó Dean Acheson amerikai külügy 
miniszter csütörtöki nyilatkozata.

Nem lehetséges, — mondotta az 
amerikai külügyminiszter, — nogy 
egy állam amely éppen fel akarja 
magát vétetni az Egyesült Nem-

I zetek közé, támadást 
I UNO haderői ellen.

Acheson az újságírók kérdésére 
válaszolva közölte, nogy a koreai 
választások lefolytatása után, ami­
kor már az egységes koreai kor­
mány fog békés atmoszférában 
kormányozni, ki kell vonni az 
UNO-csapatokat a félsziget terüle­
téről. Acheson megtagadta a vá­
laszt arra a kérdésre, íogy vélemé­
nye^ szerint az ÜNO-csapatoknak 
feltátlenül Koreában kelí-e marad 
niok a választások utáni időszak­
ig.

Idomított kutyákat alkalmaznak
az arab beszivárgás megakadályozására

Az illetékes hatóságok elhatároz 
ták, hogy az arab beszivárgás! ve­
szély leküzdésére idomított kutyá­
kat is igénybe fognak venni. A kor 
many ebből a célbői miniszterközi 
bizottságot nevezett ki. Ezenkívül 
az ország különböző pontjain Ido­
mító telepeket állítottak fel. ahol 
szakértők képeznek ki fajkutyákat 
különböző speciális megbiz-atasok-

A bizottság részére 30.000 fontos

évi költségvetést szavaztak meg, 
amelynek kétharmad részét álla­
tok beszerzésére fordítják, míg 
egyharmadát a kiképzésre. Az osz- 
szes idomított fajkutyákat beol­
tották veszettség ellen.

Hivatalos közlés szerint ma már 
a falvak és határmenti települé­
sek több mint felrészében idomí­
tott kutyák állanak az őrzés szol­
gálatában.

Déli kerülni: Gyermekeknek 4, 
felnőtteknek 2 toias (lámed-14), 
szárnyas 250 gram fejenként (sin- 
dálet-6), hagyma 5U0 gram fejen­
ként ísin-bét-20) burgonya 3 kg 
fejenként (sin-bét-19. Élöponty 150 
gram fejenképt, (sin-gimel 13), a 
következő helyeken osztanak: Pe- 
tach Tikva. Bné-Brák, Rison Ie- 
Cion, Nesz Ciona, Migdál Gád, 
Beér Sevá, Beér Jaákov. A déli ke­
rület többi helyein úgynevezett im­
portált ..Pálisz’* halat fognak osz­
tani. Az importhal fogyasztó* ára 
kilónként 16Q mii.

Könnyítések a Jeruzsálem! búa- 
osztás terén. Annak érdekében, 
hogy a Jeruzsálemben lakó bete­
gek könnyebben* juthasanak hús- 
adagjukhoz, az Illetékes hatóságok 
elhatározták, hogy a mai naptól 
kezdve minden jeruzsáleml hentes 
üzletnek joga van fagyasztott húst 
kiszolgálni betegek részére az or­
vosi kamara Igazolóirása alapján.

Olyan héten, amikor nincs hús­
osztás három különleges hrlven 
fogják megkapni a betegek az 
adagjaikat éspedig Jicchák Sem­
mel. Keren Kaiiemet utca 19.. Miz 
rác hi Ovádjá a Máchne Jehurla 
utcában és Arje Homier a Cefánjá 
utcában

Haifa: Száraz hagyma fejenként 
250 gram (sin-bét 23, ideiglenesek 
41. számú szelvényre), burgonya 1 
kiló fejenként (sin-bét 20, ideigle­
nes kártyák 42-es szelvényére;.

Az ország külkereskedelmi mérlegéről 
tárgyalt a pénzügyi bizottság
iätlImi n 1‘117lIPVlllilllfi'ffn». allen ,1 fl-.lt 1 t . 1 e . . 0 _   Kaplan pénzügyminiszter ellen i! a közoktatásügyi tárca költségvetésének emelését

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A Kneszet pénzügyi 
bizottsága tegnap két ülést tar­
tott, amelyen előbb az ország álta­
lános pénzügyi helyzetéről, majd 
a külkereskedelmi mérlegről tár­
gyalt- Minthogy közben a kor­
mány közzétette uj gazdaságpoli­
tikai határozatait, a pénzügyi bi­

zottság ellenzéki tagjai felesleges­
nek találták egy utólagos vita 
megtartását. A koalíciós képvise­
lők sem ttrgaszi/jdtak a tárgyalás­
hoz és ezért a vitát csak a Kne­
szet megnyitása után tartják meg. 
Az ülés folyamán Plnkáaz képvi­
selő igen éles hangon támadta a 
kormány gazdaságpolitikai határo-

A feketepiac elleni harc

Nem várható nagyméretű 
de viza nélküli élelmiszer-import

Jeruzsálem, — (Az Uj Kelet tu­
dósítójától.) - Mint ismeretes, 
kormány gazdaságpolitikai hatá­
rozatai értelmében a fizetés nélkü­
li importok megkönyitése a külön 
böző élelmiszerekre is vonatkozik. 
Ennek ellenéra

» közellátási minisztériumban 
nem hiszik, hogy a határozat kö 
vetkeztében nagyméretű élelml- 
sierbehezatal várható.

Bármilyen formában hozzák ugyan 
is be az élelmiszert, az minden­
képen csak a közellátási miniszté­
rium felügyelete alatt, a hivatalo­
san megszabott árakon kerülhet a 
piacra. Ha tehát olyan élelmisze­
rekről van szó, amelyekre a jégy- 
rendszer vonatkozik, azt még a fi­
zetés nélküli behozatal esetén sem 
lehet majd szabadon eladni. így az 
élelmiszerek eladása igen kis hasz

not hoz és ezért nem nagyon vonz­
za azokat, akik fizetésnélküli im­
port útján akarják Izráelhe hozni 
a tőkéjüket.

A fenti kérdéssel kapcsolatban 
• közellátási minisztérium szó­
vivője a leghatározottabban meg 
cáfolta azokat a híreket, mintha 
egyes adagolás alatt áll- élelmi­
szereket Ismét szabaddá tenné­
nek.

Vegyen
Népk c'cít n
kötvényt
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(Elsőoldali cikkünk folytatása)

A munkásság példás szigorú­
ságot követel a kormánytól

A különböző varosokban es fal­
vakban megtartott munkástanács! 
üléseken, amelyeket a Hisztadrut 
vegrehajtóbizottsaga hivott egyoe, 
elhatározták, bogy a munkásság 
I.gy emberként áll a kormány mel­
lé a feketekereskedelem elleni bar 
cában. A munkástársadalom gon­
doskodni fog arról, hogy az ország 
ra nézve káros feketézőszellomet 
minden rendelkezésére álló eszköz 
zel kiirtsa.

A tanácskozáson a munkás kép­
viselők azt a véleményüket juttat­
ták kifejezésre, hogy a feketepiac 
kiirtásának feltételeként a kor­
mánynak be kell bizonyítania, 
hogy uralja a helyzetet. Á mun­
kásság ennek jeleként látni akarja 
a feketézők szigorú, példás elité­
lését, az árdrágítók üzleteinek le- 
csukását és a rögtönitélő bírósá­
gok működésének megindulását. 

Ezenkívül azt követelik a mun­
kásság képviselői, hogy a kor- 
mány gondoskodjék a racionált 
adagok pontos kiszolgáltatásáról 

mert a múlt hónapban az olaj, a 
margarin és a cukor rendetlen ki­
osztása káros befolyással volt a 
közönség erkölcsi magatartására.

A munkástanácsok tagjai felszó 
ütják a munkásságot, hogy az élei 
miszerkereskedés terén észlelt min 
den rendellenességet azonnal je­
lentsék a felállított panaszlrodák-

gyenek, nem pedig állami felügye 
lök. Csütörtökön reggel a telavivi 
kerületi élelmezési felügyelőség ve 
zctöje azzal fordult a kereskedők­
höz, hogy a miniszterelnök kíván­
ságának megfelelően vonjanak be 
állami felügyelőket a panasziro­
dákba.

Száz polgári bírót Is kineveznek

A kormány az uzsorabirósugok 
szaporítása következtében száz bi- 
rót fog kinevezni a polgárság kö­
réből. A csütörtöki nap folyamán 
a kormány a Hisztadruthoz for­
dult és kérte, ajánljon ötven bi- 
rót a munkásság köréből.

Még a mai nap áll a kereskedők 
rendelkezésére, akjk árukat rej­
tettek el, hogy azokat beszolgál­
tassák, mert ha rejtett árut fedez­
nek fel náluk, súlyos büntetés var 
rájuk. Munkatársunk értesülése 
szerint a hatóságok birtokában le­
vő adatok alapján a szombati nap 
folyamán megkezdődnek ország­
szerte a házkutatások az eldugott 
raktárak felfedezése céljából.

zatait és különösen kikelt 
rendszer ellen.

A kercskedőegyesulet elnöke 
Ben-Gurionnál

Mint már jeleAtettük, a keres­
kedők országos egyesülete a na­
gyobb városokban panaszirodákat 
állított fel. Mint értesülünk, a mi­
niszterelnök szerdán magához hi­
vatta Perlstem Slomot, a kereske­
dők országos egyesületének elnö­
két és azt követelte, hogy ezaanez 

a panaszirodákhoz vonják be a 
kormány, illetve az eieimiszer- 
teiugyeiuseg Közegéit.

Periscein csucorionuii a. Kereske­
dők országos egyesülete vegrenaj- 
lu bizottsága ele terjesztette a mi­
niszterelnök követelését es a vegre 
najto bizottság batarozata értel­
mében hajlandó eleget tenni ennek 
a követelésnek, azzal a kikötéssel, 
hogy a bizottságokhoz kooptált 
személyek a közönség ki pvisclói le

A IS nagyvállalat elleni 
járás

A közellátási minisztérium ellen­
őrzési osztálya még mindig nem 
hajlandó közelebbi információt 
adni arról a 13 nagyvállalatról, 
amelyek ellen a napokban bűn­
vádi eljárást indítanak. Az esetek 
iratait közben Jeruzsálemből át­
vitték Tel-Avivba, a feketepiac el­
len) hadjárat főhadiszállására és 
az fogja megindítani ellenük a 
bűnvádi eljárást. Mint kiderült, 
nem az összes vállalatokat vádol­
ják cukormanipulációkkal, egye­
sek ugyanis árurejtegetési bűncse­
lekményeket követtek el. A gyü­
mölcskonzerváló és- gyümölcsfel­
dolgozó üzemeken kívül

a 13 vállalat között van 1 nr.gy 
csokoládégyár, egy húsárugyár 
ís effy jégszekrénygyár is. 
Jeruzsálem! gazdasági körökben 

tegnap egyébként az a hir terjedt 
el, hogy

bűnvádi eljárást akarnak Indí­
tani az ország egyik legnagyobb 
építkezési vállalata ellen is, a- 
melyet 400.000 font értékű anyag 
elrejtésével vádolnak.

Az esettel tegnapelőtt maga Ben- 
Gurion miniszterelnök foglalko­
zott, aki a vádirat és pontos bizo­
nyítékok előterjesztését kérte.

Icsak a bizottság jövőhet 
hoznak majd határozatot.

- A bizottság tagjainak tudomásá­
ra jutott, hogy

egyes gazdasági szakértők Ismét 
a leghatározottabb formában kö­
vetelték az országfejlesztésl kiüt 
ségvetés csökkentését, valamint 
az alijja korlátozását legalább • 
legközelebbi egy év folyamén. 

Ben-Gurlon miniszterelnök azon- 
akar ezekről aban haliam sem 

javaslatokról.

Dr, Murányi Miklós és neje

ezúton közük barátaikkal és 
ismerőseikkel, hogy

leánygyermekük
született.

tSKiivonx Malmával
hozzánk! mezeit üdvozieleaért 
ezúton tejezzuk ki báláz ko- 
szöne tünket:

Blsseiichez Péter ée Agl 
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Jegy-

Egyébként a délelőtti ülésen elő­
terjesztett külkereskedelmi mér­
leg igen aggasztó képet nyújt 
az ország helyzetéről. Az ülés 
egyes résztvevői szerint az állam- 
kincstár devizakészletei már jó­
formán teljesen kiapadtak. 

Előzőleg a pénzügyi bizottság né­
hány részlet-költségvetésről tár­
gyalt, többek között a honvédelmi 
minisztérium egyik költségvetésé­
ről. Ezután dr! Horovitz állam­
titkár és Kaplan pénzügyminisz­
ter a jövedelmi adó kérdéseiről 
tartottak beszámolót. A pénzügy­
minisztérium az adóhivatal továb­
bi kibővítését javasolja, mert a 
mostani organizáció mellett sok az 
adókijátszás.
A bizottság délutáni ülését a köze 

oktatásügyi minisztérium költség- 
vetésének szentelték.

A minisztérium mostani költség- 
vetése négymillió font, a tanítók 
fizetésének felemlése, valamint 
az ovótlák kérdése további egy­
millió font rendkívüli emelést 
tesz szükségessé.

Mint Ismeretes, eddig az ovódák 
majdnem kizárólag magán jellegű­
ek voltak, az uj nevelési törvény 
alapján azonban az állam köteles 
gondoskodni az óvónők fizetéséről 
is.
Kaplan pénzügyminiszter ellene», 
te a közoktatásügyi tárca költség- 
vetésének felemelését. E pontban 
csak a bizottság jövőheti ülésén

Nyomatott az Uj Kelet nyomdajá. 
bau, Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. ■, 

Telelőm 67677.


